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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA 2 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA  20 DE SETEMBRO DE 3 

2023. 4 

Aos vinte (20) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio 5 

sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta 6 

cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e cinquenta e 7 

um minutos (08h e 51min), realizou-se a Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Exercício 8 

de 2023, presidida  e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de 9 

Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a 10 

presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 11 

Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco 12 

Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania 13 

Fernandes de Medeiros. Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação de 14 

Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, 15 

consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Vigésima Primeira Sessão 16 

Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, foi 17 

aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da 18 

Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. Em seguida, o Sr. 19 

Presidente comunicou que de acordo com o Ofício 215/2023 fica retirado o pedido de 20 

urgência do Projeto de Lei 34/2023. A seguir, o Sr. Presidente comunicou que seria feito a 21 

entrega da Moção de Aplauso 31/2023, aprovada na 21ª Sessão Ordinária de autoria do Ver. 22 

Alysson Moisés, ao Sr. Leonardo de Araújo Silva pelo trabalho realizado no Portal Serra 23 

Negra. Em seguida, o vereador fez explanações sobre a moção e foi aberto espaço para que 24 

os representantes fazer seus agradecimentos. Entrega da Moção de Aplauso 32/2023, 25 

aprovada na 21ª Sessão Ordinária de autoria do Ver. José Roberto, a empresa HB Produções 26 

(Henrique e Baltazar) como reconhecimento pela realização da cavalgada do agricultor. Em 27 

seguida, o vereador fez explanações sobre a moção e foi aberto espaço para que os 28 

representantes fazer seus agradecimentos. Entrega da Moção de Aplauso 33/2023, 29 

aprovada na 21ª Sessão Ordinária de autoria do Ver. José Roberto, a Paróquia de Nossa 30 

Senhora do Ó, através do Pároco José Mário, em reconhecimento pela organização da Festa 31 

de Nossa Senhora do Ó. Em seguida, o vereador fez explanações sobre a moção e foi aberto 32 

espaço para que os representantes fazer seus agradecimentos. Após, o Sr. Presidente 33 

solicitou aos autores das matérias apresentadas que fizessem a leitura das mesmas, sendo: 34 

Projeto de Decreto Legislativo 05/2023 de autoria do Ver. José Roberto que concede 35 

Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Padre José Mário de Medeiros. Projeto de 36 

Lei 32/2023 de autoria do Ver. José Roberto que denomina travessa Josafá Clementino 37 

Monteiro e dá outras providências, o qual teve sua leitura integral dispensada e realizou-se 38 

apenas a leitura da mensagem. Após encaminhou a Comissão de Legislação, Constituição, 39 

Justiça e Redação Final. Moção de Aplauso 35/2023 de autoria do Ver. Alysson Medeiros 40 

que apresenta Moção de Aplauso para as pessoas que fizeram parte da I MOARTE (Mostra 41 

de Artesanato). Projeto de Lei 33/2023 de autoria do Poder Executivo (Urgência) que 42 

autoriza o Poder Executivo a repassar recursos recebidos da União para cumprimento da 43 

assistência financeira complementar de que trata a Emenda Constitucional nº 127/2022, o 44 

qual teve sua leitura integral dispensada e realizou-se apenas a leitura da mensagem. 45 

Moção de Pesar 36/2023 de autoria do Ver. Carlos Eduardo (Tiago) que envia votos de 46 

pesar e solidariedade aos familiares da Srª. Inácia Isabel da Conceição (Novinha de Antônio 47 

Manuela). Requerimento 138/2023 de autoria dos Ver. Eraldo Alves, Ver. Sesiom 48 

Wanderley, Ver. José Roberto e Ver. Francisco Inácio que requer que a Administração 49 

Municipal, através do órgão competente, informe oficialmente à Câmara Municipal sobre a 50 
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destinação/despesas que foram realizadas com os recursos oriundos do crédito da 51 

compensação financeira pela exploração mineral – CFEM, com detalhamento das ações ou 52 

melhorias realizadas e o saldo disponível atual. Requerimento 139/2023 de autoria do 53 

Ver. Francisco Inácio Neto que requer que seja viabilizada providencias através dos meios 54 

legais, para realizar a contratação de profissional Médico Urologista destinado a atender 55 

pelo menos duas vezes mensalmente no município, tendo em vista uma considerável 56 

incidência de pessoas acometidas com indícios de problemas da próstata, onde a situação 57 

exige atenção e cuidados urgentes. Projeto de Decreto Legislativo 06/2023 de autoria da 58 

Ver. Ana Karinne Nóbrega Concede Título de Cidadã Honorária Serranegrense a Rivanda 59 

Medeiros Enéas da Costa. Requerimento 140/2023 de autoria do Ver. Flávio Bezerra que 60 

requer a Administração Municipal viabilize providencias, no sentido de proceder com a 61 

instalação de câmeras de videomonitoramento 24 horas por dia e com acesso imediato de 62 

imagens, em locais estratégicos das ruas da cidade visando facilitar o trabalho preventivo, 63 

ostensivo e investigativo das polícias civil e militar que atuam no município. Requerimento 64 

141/2023 de autoria dos Ver. Flávio Bezerra, Alysson Moisés, Ana Karinne Nóbrega, 65 

Carlos Eduardo, Eraldo Alves, José Roberto, Sesiom Wanderley e Vania Fernandes 66 

para que seja providenciada a realização de audiência pública na Câmara Municipal, tendo 67 

como pauta de discussão a abordagem do tema: “AS AÇÕES DA SEGURANÇA PÚBLICA NO 68 

MUNICÍPIO DE SERRA NEGRA DO NORTE”. Projeto de Lei 34/2023 de autor do Poder 69 

Executivo (Urgência) que regulariza a remuneração de enfermeiros e técnicos de 70 

enfermagem extinguindo gratificação e aumentando o vencimento base, o qual teve sua 71 

leitura integral dispensada e realizou-se apenas a leitura da mensagem. Após encaminhou a 72 

Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças 73 

Orçamento e Tributação e Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e 74 

Assistência Social. Em seguida, o Sr. Presidente consultou ao Plenário quanto a antecipar a 75 

votação do Projeto de Lei 33/2023 para amenizar o tempo de espera dos profissionais da 76 

classe interessada que estavam presentes, sendo acordado por todos. Urgência ao Projeto 77 

de Lei 33/2023, em discussão, o Ver.  Flávio relatou que a classe e os vereadores já tem 78 

conhecimento e a questão da urgência é simplesmente porque o recurso já veio para o 79 

município e tem um interpretação que teria 30 dias para ser regulamentado e pago, uma 80 

interpretação vasta de que pode voltar ou não esse recurso e se precavendo veio a urgência 81 

para aprovar,  mencionando que é importante a aprovação, porque no orçamento 2023 que 82 

foi aprovado em 2022 e não consta rubrica para pagar esse dinheiro vindo e tem que vir a 83 

próxima semana também em caráter de urgência um crédito especial para dar cobertura 84 

orçamentária a esse recurso. Não havendo mais nada a ser discutido, o Sr. Presidente 85 

comunicou que se aprovada a Urgência, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orgânica Municipal: 86 

“aprovada a urgência, o Projeto de Lei será submetido para votação na mesma sessão em 87 

que ocorrer a aprovação da urgência, que poderá ser dispensado de pareceres das 88 

comissões”. Projeto de Lei 33/2023, em discussão, o Ver. Eraldo parabenizou o Poder 89 

Executivo por estar enviando essa lei de obrigação e na hora certa, mas sobretudo a 90 

categoria pela a luta, citando que não há conquista sem luta e acompanhou durante mais de 91 

dois (2) anos mais ou menos e nada mais que justo esse piso, relatando que essa pandemia 92 

que houve recente e graças a Deus passou, mas mostrou a população cada vez mais da 93 

importância dessa categoria de enfermagem, mencionando que não tira o mérito 94 

profissional do médico, do dentista, mas os técnicos, os auxiliares, os enfermeiros e as 95 

parteiras notadamente vê a importância desse trabalho, dedicado e muito mais esforçado 96 

com carga horária maior e muita responsabilidade para que tenha uma saúde de melhor e 97 

de qualidade observando a luta, como foi dos professores que já aprovaram o piso, os 98 

agente de saúde e agora está aprovando de uma forma muito justa, inclusive de acordo com 99 

a classe, o pagamento desse piso justo e merecido e espera que seja mais uma motivação 100 

nesse caso financeiro para que possam cada vez mais trabalhar com responsabilidade, 101 
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dedicação e que venha os frutos e a melhoria na qualidade da saúde pública da 102 

comunidade, relatando que sempre que chega esse tipo de projeto tem todo o cuidado de 103 

inclusive votar a urgência e votar o projeto sempre combinando com a categoria, 104 

parabenizando a classe pela luta e conquista e por estar subsidiando e dando argumento da 105 

certeza que está aprovando um projeto de acordo com o interesse de todos. O Ver. Flávio 106 

relatou que é uma obrigação do Legislativo e do Executivo seguir a luta que é de uma classe 107 

a nível de Brasil, relatando que quando estava em Brasília, inclusive foi um dos 108 

palestrantes do congresso, o deputado federal que foi o relator dessa luta da classe de 109 

enfermagem na Câmara Federal e até acabou às pressas a palestra que ele ia para a Câmara 110 

que estava para ser votada, era na semana da votação e desde lá via a explanação e a luta e 111 

vem acompanhando que teve o cuidado de procurar algumas pessoas da classe, citando que 112 

se dá muito com a Ana Maria que não é funcionária de enfermeira no município apenas 113 

serviço, mas é de Santa Cruz e conversou com ela que passou muito argumento e há dois 114 

(2) meses atrás em viagem com prefeito toquei no assunto sobre como estava a questão do 115 

teto e qual era o impacto ao município, mencionando que é a luta da classe, é justa e já era 116 

para ter vindo antes, porque já teve a dos odontólogos, e tem um problema sério no 117 

município, a questão do veterinário que o município paga um salário abaixo do mínimo tem 118 

certeza que lá na frente quando for se aposentar ele vai requerer e vai conseguir, mas é 119 

uma luta e deixa a classe muito tranquila, pois tem conversado exaustivamente com o 120 

gestor do município e a preocupação dele é regulamentar e pagar o que for direito, por isso 121 

lutem por seus direitos e conte a Câmara, citando que a reunião foi suma importância para 122 

tirar aquele projeto da gratificação que existe uma dúvida e não vê nem a má vontade da 123 

classe e nem do município para resolver o problema, apenas é cada um preocupado com a 124 

sua situação e se precavendo e tem certeza quando chegar nas comissões, fazendo um 125 

apelo aos Vereador Eraldo, José Roberto para abraçar a causa e trazer a classe para dentro 126 

da comissão, a procuradoria jurídica do município e  da Câmara, a contabilidade do 127 

município para chegar um denominador comum que atenda os direitos da classe dos 128 

enfermeiros, não o que eles querem, mas os direitos que eles têm e dá uma segurança 129 

jurídica o município que é a única preocupação do município e diante disso não ver 130 

problema e o projeto teve um pequeno impasse na questão na nomenclatura que até 131 

debateu, mas é só questão de interpretação, mas o município está muito bem intencionado 132 

e por último passou para Ana Karina lê e depois passa para os outros e para o 133 

representante do sindicato, porque não ver problema e que pode contar com o mesmo e 134 

com toda a Câmara para se Deus quiser aprovar e esse de urgência vai ser aprovado por 135 

unanimidade e os outros nesses 15 dias depois de um debate com a classe sempre presente 136 

não vai ter dificuldade de chegar a um consenso. O Ver. Francisco Inácio relatou que 137 

falava com duas pessoas que não vai citar nome da enfermagem que o procurou e 138 

imediatamente disse que tinha o seu apoio e voto, porque não estão pedindo nada de 139 

ninguém apenas o que de direito da classe e estão atrás há tempo e já está até mais do que 140 

na hora de colocar a mão no que é de cada um e tem o apoio de todos os vereadores que 141 

sempre abraçaram a causa, mencionando que vota consciente, porque sabe da luta de todos 142 

para ter o que é seu de direito. A Ver. Ana Karinne somou-se a discussão e relatou que 143 

sempre quando chega projeto enviado pelo Executivo tem o hábito de se reunir, estudar e 144 

enviar para as comissões e eis que chegou a Casa esta semana e foi feito um trabalho muito 145 

bom pelo Líder Flávio, onde tiveram acesso também a parte jurídica da prefeitura, 146 

relatando que o Prefeito Serginho não está presente, pois não está na cidade, mas deu total 147 

aval e tiveram essa reunião, hoje estiveram reunidos também debatendo e esse projeto de 148 

lei é regulamentando o piso da enfermagem e é uma forma de reconhecer o trabalho que 149 

realizam no município, é uma forma de reconhecimento e gratidão, citando que estava 150 

presente na Casa Vera, Mariana, Patrícia, Mariele, Ana Karina Suerda, Aldinete e Lidiane, 151 

questionando quem nunca recebeu um serviço prestado por elas que mesmo diante das 152 
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dificuldades estão lá no dia a dia exercendo um papel muito importante na sociedade, como 153 

ouviu as palavras da enfermeira Ana Karina e ela dizia que todos tem um propósito e esse 154 

propósito é a favor da população Serranegrense e a aprovação desse projeto é um direito 155 

da classe e só tem a agradecer a cada uma que estão lá cotidianamente exercendo o seu 156 

papel servindo a população e com certeza depois dos debates, porque sempre costuma 157 

ouvir as categorias e esse projeto será aprovado por unanimidade para que realmente o 158 

direito seja concretizado e chegue a todos que só traz benefícios para população. O Ver. 159 

Sesiom saudou a classe representada pela enfermagem em Serra Negra do Norte presente 160 

na Casa e relatou que reconheço e conheço a luta diária de todas, como médico também 161 

trabalhou na atenção básica e sempre teve uma boa relação com todos os enfermeiros que 162 

compram com o mesmo as unidades em que trabalhou e sabe que muitas vezes são a linha 163 

de frente, quem recebe o paciente, o enfermo, é quem tem mais paciência em conversar 164 

com as pessoas e acalentar muitas vezes, a luta durante a pandemia foi uma luta 165 

inigualável, pessoas que tiveram de frente juntamente com todos os profissionais de saúde, 166 

o enfermeiro não é apenas uma profissão, tem que ter amor, dedicação, vocação e respeito 167 

pela vida humana, por isso essa causa é justa e merecida e sempre terá o apoio do Vereador 168 

Dr. Sesiom e da Câmara para que possa sempre conseguir esses benefícios que é justo e 169 

merecimento para todos, que seja aprovada esse piso salarial para todos os enfermeiros do 170 

Brasil. O Ver. José Roberto saudou de modo especial a categoria da enfermagem presente 171 

e citou um pensamento que diz “os enfermeiros são os responsáveis pela integração de 172 

todos os cuidados de todos os profissionais de saúde não há Hospital sem enfermagem”, 173 

agradecendo pela confiança nesta Casa e acredita que todos os vereadores foram 174 

procurados para apreciar o projeto e com muito cuidado todos se interessaram para 175 

analisar e fazer uma votação consciente, não só a votação de um projeto, mas um projeto 176 

que atenda às necessidades que realmente merecem, um projeto que não tire, mas que dê o 177 

que é de direitos, porque além de direito todos têm uma grande responsabilidade que vem 178 

desde a pandemia, quando temeram pela vida, todos temeram, mas o pessoal da saúde que 179 

estavam diretamente ligados a essa catástrofe social que aconteceu no país e no mundo 180 

inteiro merecem respeito e atenção e que todos os direitos a que sejam inerente e sejam 181 

efetivados de forma respeitosa e consciente, mencionando que tem o seu apoio da Câmara 182 

na aprovação. A Ver. Vania saudou todos os profissionais de saúde que estão na busca dos 183 

seus direitos e depois de todos os discursos dos vereadores, reforçando o seu apoio e que a 184 

Câmara está à disposição para apoiar na busca dos direitos dos profissionais e o piso 185 

salarial de enfermagem é uma forma de reconhecer os profissionais não desmerecendo os 186 

profissionais de outros setores, mas a pandemia foi uma prova de fogo para esses 187 

profissionais e muitos perderam suas vidas se dedicando a salvar vidas e desde o início da 188 

carreira teve a dedicação e na pandemia passaram por um teste que outras pessoas não 189 

teriam coragem de passar e enfrentar algo desconhecido, ninguém sabia como era e nem o 190 

que poderia acontecer e os profissionais de saúde estavam lá sempre cuidando de todos 191 

que precisaram do serviço e essa é uma forma de reconhecer esse trabalho com o apoio da 192 

Câmara. O Ver. Carlos Eduardo relatou que não só na pandemia, mas quem é o ser 193 

humano que não passa pela mão do enfermeiro ou de um técnico ao nascer e durante toda 194 

a vida, relatando que se sentiu satisfeito ao receber a mensagem de Ana Karina, porque 195 

muitas vezes chega um projeto de lei, provoca audiência pública e os interessados não vem 196 

a esta Casa dizer seus motivos que concordam ou não e ao receber a mensagem viu que 197 

existia algum problema, relatando que estava à disposição para legislar, resolver e buscar 198 

melhorias para o povo, inclusive para os profissionais e pediu para que participem mais, 199 

não só nesse termo do piso salarial, mas quando tiver as audiências públicas sobre a saúde 200 

que venham e participem, porque quem sabe o que passam e sentem na pele é a população 201 

e isso vai ajudar a cobrar do municipal, federal e estadual. O Ver. Alysson agradeceu a 202 

presença de todos e relatou que desde o dia anterior Ana Karina entrou em contato com o 203 
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mesmo e pelo que entendeu com todos os vereadores, agradecendo a procura para 204 

esclarecer melhor as reivindicações que têm nesse projeto que será votado hoje e no 205 

projeto que vai ser votado futuramente, relatando que esteve em reunião com a classe da 206 

enfermagem na sala da presidência da Câmara antes de iniciar a sessão já para começar os 207 

debates sobre o projetos de leis 33 e 34, foi muito importante essa conversa, porque são 208 

leigos no assunto e tem que votar a urgência e o projeto, agradeceu e parabenizou o 209 

Vereador Flávio por ter entrado em contato com a classe e com os vereadores, 210 

mencionando que esse projeto é o primeiro passo de vitória dessa categoria, o piso que é 211 

mais do que justo, ressaltando sobre o trabalho da enfermagem e o enfrentamento durante 212 

da pandemia que viveram um clima de guerra preocupados com a saúde de si e com 213 

familiares, mas tiveram que enfrentar isso enquanto as pessoas estavam em casa se 214 

resguardando sem poder às vezes trabalhar, sem poder sair, estavam na linha de frente 215 

enfrentando essa verdadeira guerra contra a pandemia, tendo contato direto com pessoas 216 

infectadas e correndo risco de vida e de morte, mas para o bem da população como Ana 217 

Karina relembrou que estão preocupadas não só com a situação do piso, mas com bem-218 

estar da população de Serra Negra, porque melhores condições de trabalho e de salário vai 219 

ser reverter em benefício para população, citando que o já foi prefeito e hoje é presidente 220 

da Câmara e tem o maior prazer e satisfação quando chega um projeto que melhora a 221 

condição de trabalho de uma classe e vota esses projetos, parabenizando todos da classe. O 222 

Ver. Flávio agradeceu aos vereadores que sempre tem confiado na reuniões tanto com 223 

prefeito como com as classe a sua opinião, agradeceu ao Vereador Eraldo que no dia 224 

anterior teve uma reunião lá na fazenda e ele esteve presente de antemão já deixou 225 

autorizado e tem sido muito receptivo e autorizado o mesmo conversar com as classes e 226 

com o município, agradeceu de maneira muito especial ao prefeito que ele estava em 227 

Brasília numa reunião batalhando pelos recursos da CFEM que não são poucos para o 228 

Município de Serra Negra, no ano passado até essa data o município tinha recebido mais de 229 

11 milhões e esse ano recebeu apenas 600 mil e entrou em contato com ele e de uma 230 

maneira imediata ele colocou à disposição Secretária Girlânia, Daiane, o procurador do 231 

município Dr. Marcos e o assessor jurídico Dr. Thiago Cortez para o receber e teve a honra 232 

e o prazer de levar a representante da classe Ana Karina que também agradece a 233 

disponibilidade, agradecendo também o procurador da Casa Dr. Antônio Marcos que fez 234 

uma intermediação para que fosse viabilizado e a todos que estão incluídos nessa causa e 235 

relatou que precisa de um esforço muito maior para o outro projeto, mas com a certeza que 236 

vai ser tudo resolvido. Não havendo mais nada a ser discutido, sendo colocado em 237 

discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 33/2023, foi aprovado por 238 

todos, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse ao Executivo para 239 

sua sanção. Após, o Ver. Flávio pediu questão de ordem e pediu à secretária da Casa para 240 

mandar o mais rápido possível para prefeitura, porque eles têm que sancionar e publicar 241 

no máximo até sexta-feira para poder segunda-feira já vir o projeto de crédito especial 242 

autorizando o orçamento deste ano para fazer o pagamento dos recursos. Em seguida, o Sr. 243 

Presidente abriu a palavra para a representante da classe fazer sua explanação e 244 

agradecimentos. A Enfermeira Ana Karina saudou a todos e iniciou relatando que é 245 

momento importante para a classe da enfermagem a nível nacional e especificamente Serra 246 

Negra do Norte, agradecendo o reconhecimento e valorização da categoria e explanou 247 

sobre a profissão e mencionou que esse é o primeiro passo para efetivar o piso salarial da 248 

categoria, exaltando a luta da classe pelos seus direitos. Na sequência, foi feito um registro 249 

do momento com fotos. Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, após o 250 

sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do 251 

Regimento Interno, após dispensa do uso da palavra pelos Ver. Alysson, Ana karinne, José 252 

Roberto, Vania e Sesiom, fez uso da palavra, o Ver. Francisco Inácio que após saudar a 253 

todos, iniciou seu discurso relatando que lá na Lagoa foi feito algo tipo uma caixa e fica um 254 
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buraco aberto e os moradores estão preocupado com essa situação que está vivenciando na 255 

cidade e chamou o mesmo para olhar, porque está servindo para uso de drogas, 256 

prostituição e outras coisas, mencionando que foi lá de noite para dar uma olhada de como 257 

estava funcionando e viu que o ponto fica de frente a pista ao lado da casa do amigo Zé gago 258 

e é um perigo para sociedade, diante desse perigo pede ao poder público que mande 259 

colocar uma tampa lá, porque lá é um esconderijo fatal e a população tem muito medo, até 260 

mesmo o pessoal que fica ali na praça, porque ninguém sabe nem quem é que está ali 261 

dentro. Relatou ainda sobre a iluminação pública, ressaltando que tem fotos da 262 

Serranegrinha e as ruas estão todas escuras e as pessoas não podem estar nem do lado de 263 

fora com sua família, que venha ser colocado ou trocado essa iluminação, citando que 264 

escutou um áudio e foi visitar a casa de Adriana de Zé gago e realmente a escuridão está 265 

grande, o pessoal paga a iluminação pública e tem o direito de cobrar, citando que a 266 

população está assustada diante do que está acontecendo na cidade. Ainda relatou que os 267 

motoristas da ambulância há quase 60 dias estão sem receber as diárias e às diárias precisa 268 

ser paga direito, porque o pai de família que precisa, citando que não dá para pagar sua 269 

refeição e não é justo passar tantos dias para receber, que a secretária de saúde veja essa 270 

situação, finalizou enfatizando a sua indignação e que é uma injustiça com o funcionário 271 

receber essas diárias atrasadas. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo que saudou a 272 

todos e iniciou seu discurso solicitando do Poder Executivo Municipal através do setor 273 

competente que possa ser providenciar o reparo em algumas lâmpadas da iluminação do 274 

município, algo que tem sido tramitado em alguns requerimentos, citando que fez uma 275 

visita naquelas próximas de Adriana e em outras ruas e verificou lâmpadas queimadas e 276 

citou que houve um assunto de que poderia está faltando material o que vai de encontro a 277 

solicitação que fez bem recente com relação a arrecadação da iluminação pública no 278 

município que é uma média 24 mil reais e não justifica a população está pagando a 279 

contribuição e iluminação pública e uma lâmpada passar um mês ou mais precisando ser 280 

substituída, fazendo o apelo para que isso seja reparado o mais rápido possível sobretudo 281 

nesse momento que a cidade passa por outros problemas na insegurança e com certeza a 282 

escuridão a falta de uma lâmpada também dificulta, relatando que estava analisando as 283 

respostas que recebeu o Executivo relacionado a um atraso no vencimento do servidores 284 

da empresa Vita e sobre a cesta básica e foi uma resposta bastante convincente e espera 285 

que todos compreendam, mencionando que houve um assalto e um houve um problema 286 

financeiro com a empresa e talvez por causa disso houve o atraso, mas espero que esteja 287 

sendo corrigido, inclusive a questão das cesta básica. Relatou ainda que relacionado a 288 

resposta da CFEM, dos mais de 12 milhões e meio que o município recebeu pela questão da 289 

arrecadação extração mineral e pediu informação da receita de quanto ainda teria desse 290 

valor, mas veio de uma forma que entendeu que o dinheiro na hora que bate na conta vai 291 

para outras contas de compensações e para realmente entender se todo esse recurso os 12 292 

milhões e meio já foi gasto, porque muito dinheiro e não é um dinheiro constante tem ano 293 

que vem menos e outro vem mais e agora está em busca de novo e torce que venha muito 294 

mais dinheiro para Serra Negra através dessa arrecadação, mas precisa entender como foi 295 

aplicado, citando que foi gasto mais de um milhão de reais na entrada da cidade que ficou 296 

muito bonita, mas é um volume de recurso que muitas vezes dá para questionar 297 

exatamente o tempo que as máquinas passaram paralisada, a falta do remédio, da receita e 298 

a escuridão, ressaltando que vai aprofundar posteriormente da instalação das câmeras de 299 

segurança dentre outras prioridades e necessidades que acha que o município poderia 300 

estar investindo, inclusive o cemitério que não sabe se chegou a ser feito a licitação, mas foi 301 

anunciada há um bom tempo que ia ser dado ordem de serviço para iniciar a obra da 302 

ampliação, relatando que está questionando mais uma vez no seu direito parlamentar 303 

cobrando mais ações eficazes sobretudo com a aplicação desse recurso e nesse sentido fez 304 

outro requerimento mostrar algumas prioridades que entende ser necessário para que 305 
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possa ser utilizado com esse recurso. Relatou ainda em relação ao requerimento que fez em 306 

relação as últimas 40 casas entregue, mencionando que todos sabem que existe uma lei de 307 

sua autoria que proíbe a comercialização, o aluguel e a negociação de casas populares e 308 

existe um processo no Ministério Público Federal correndo sobre isso, mencionando que 309 

está acompanhando um pouco, pediu a relação das 40 casas e verificou que na relação que 310 

veio não consta o nome de pessoas que já está com o título de posse e com o documento do 311 

cartório, inclusive é mostrando que adquiriu essa casa, por isso precisa se aprofundar essas 312 

questões é o seu dever fiscalizar o bem da população como um todo. Também relatou sobre 313 

a segurança que é de interesse de todos da Casa saber dos órgãos competentes o que está 314 

sendo feito, quais ações, o que irá discutir no requerimento de autoria dos vereadores e 315 

sugerido pelo Vereador Flávio, finalizou pedindo a Deus a paz e relatou que ia continuar 316 

cumprindo o seu papel, direito e dever para que a população veja resultado, citando que 317 

espera, acredita e tem fé em Deus que as coisas vão melhorar para que a população se sinta 318 

mais tranquila e segura. Na sequência, fez uso da palavra, o Ver. Flávio que após saudar a 319 

todos, iniciou seu discurso relatando que na fala do vereador que o antecedeu sobre um 320 

assunto que tem virado rotina nessa Casa que são os recursos do CFEM, deixando claro e 321 

explicando a legitimidade do vereador para que entre no site da CNM (Confederação 322 

Nacional de Municípios) que tem recursos do CFEM, que entre no portal transparência, 323 

ressaltando que o vereador faz o pedido de informação e pelo discurso que é feito nessa 324 

Casa traz como um sentimento como de inveja porquê o prefeito atual conseguiu os 325 

recursos do CFEM em luta e o outro que era candidato na época em um debate não sabia 326 

nem o que significava CFEM, mostrando a diferença e ainda quer ser candidato a prefeito 327 

novamente, um consegue recursos que o ano passado foi em torno de 12 milhões e que com 328 

certeza vai vir detalhadamente em que foi gasto, porque a administração dele é elogiada 329 

por grande parte dos Serranegrense que não tem fanatismo político para todos os cidadãos 330 

que são de fora e chega em Serra Negra ver a mudança dá para ver onde são aplicados os 331 

recursos, citando que a pessoa gastar uma parte conforme o que ganha e reserva uma parte 332 

e se o Município de Serra Negra tem o direito em torno de 12 milhões por ano a prefeitura 333 

começou a gastar, citando o exemplo de Guamaré e relatou que o Município de Serra Negra 334 

nunca deixou de fazer seus pagamentos em dia, só que ele levou o padrão de vida de acordo 335 

com os recursos que ele arrumou para o município, ele teve competência lutou, conseguiu e 336 

trouxe para Serra Negra e fez o contrário, ele recebeu esse recurso ano passado não gastou 337 

todo ano passado não fez reserva e está no mês 9 e o vereador dizia que o governo federal 338 

deslanchava até o mês 9 e que a governadora depois de quatro anos, mas também 339 

deslanchava até o mês 9, questionando se o governo federal e estadual está melhorando ou 340 

piorando e outra coisa o dinheiro do CFEM se recebeu 12 milhões o ano passado, ele 341 

esperava receber 12 milhões esse ano só que até agora só recebeu 600 mil reais, relatando 342 

que ele está em Belo Horizonte em um encontro com as prefeituras para tratar sobre a 343 

questão do FPM de acordo com os estados estão começando a se mobilizar para pressionar 344 

o governo federal lá em Minas Gerais todos que tem direito do dinheiro do CFEM lutando 345 

para o governo federal repassar, relatando que se o governo federal repassar o que Serra 346 

Negra tem direito de CFEM o município mesmo com a queda do FPM ainda não estava 347 

apertado. Relatou também que teve o vereador que ocupou a Tribuna para dizer que as 348 

diárias dos motoristas da ambulância estão atrasadas, citando que isso é uma denúncia 349 

grave e que na semana traz documento, porque é mentira estão todas pagas, relatando que 350 

as diárias são pagas no dia 10 de cada mês referente ao mês anterior e que esse mês 351 

realmente atrasou uns dias e foram pagas segunda-feira dia 18. Em aparte cedida, ao Ver. 352 

Francisco Inácio relatou que foi o próprio motorista que o procurou e falou que as diárias 353 

passam 60 dias para receber, questionando se 60 dias não é atraso, não 60 dias, as diárias 354 

foram pagas de tarde, mas que foi paga atrasada, citando que falou, porque tem provas 355 

suficientes para dizer que as diárias estão com 60 dias de atraso. Retomando suas palavras, 356 
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o Ver. Flávio se prontificou trazer nota toda documentação na próxima quarta-feira e 357 

mostrar os pagamentos dessas diárias, questionando quem lembra da emenda de João Maia 358 

que era para comprar um carro e tinha até a marca atropelando a licitação e o mesmo 359 

trouxe o documento, mostrou e ficou todo mundo calado, mencionando que só não tinha a 360 

placa do carro e que o recurso podia ser gasto com várias coisas e o carro que indicou foi o 361 

município. Em seu discurso, relatou que como vereador tem lutado muito pelo equilíbrio da 362 

demanda que a população do Município de Serra Negra pede e implora e as condições do 363 

município, ressaltando o Município de Serra Negra está organizado apenas as reservas se 364 

acabaram, porque tinha uma previsão de receita pelo menos igual à do ano passado e se 365 

essa previsão cai em 13 ou 15 milhões 13 é lógica, o estado está na maior choradeira, 366 

questionando o que o governo do estado tem trazido para o Município de Serra Negra, 367 

citando que parece que vai inaugurar a reforma da Casa da Cultura, fez o roço ali da estrada 368 

depois de 2 ou 3 anos batendo na casa, falando e criticando fizeram um roço de 4 369 

quilômetros, o governo estadual e federal que teve maioria no município, pedindo par que 370 

compare o governo municipal do Prefeito Sérgio Fernandes com os governo estadual e 371 

federal Claro é evidente e óbvio, mencionando que parabeniza quem faz uma crítica 372 

construtiva, mas âmbito geral Serra Negra está bem além dos governos estadual e federal. 373 

Em aparte cedida, ao Ver. Alysson que relatou que a situação econômica do país não é boa, 374 

ressaltando que viu nas notícias de televisão que no Brasil o PIB vai crescer próximo ano, 375 

tem uma perspectiva de crescimento, mas o que ver na prática realmente não é o que está 376 

acontecendo, ver um pouco de sentido no boné, porque não está sentindo tanto essa crise e 377 

pelo que ver falar teve até uma recuperação agora nas vendas, mas tirando isso se andar 378 

tem lojas fechadas no centro de Caicó, amigos seus comerciantes que falam da 379 

inadimplência pessoal, mas falando com relação ao governo do estado essa semana teve 380 

uma notícia do atraso do repasse do décimo da Justiça uma coisa que talvez nunca tenha 381 

acontecido e teve esse atraso no décimo da justiça e da Assembleia, uma notícia que foi 382 

divulgado nos blogs e não está no Instagram uma coisa que é público, notório e todo mundo 383 

sabe que está acontecendo, outra notícia também é a questão da diminuição do repasse da 384 

merenda nas escolas estaduais, por isso não tem como querer dizer que a situação não está 385 

ruim, que o FPM não baixou, citando que tinha pessoas em grupo de WhatsApp que 386 

acompanho querendo comparar o FPM de outros anos com desse ano que não tinha 387 

baixado, a crise está acontecendo e não sabe se o governo federal vai conseguir ultrapassar 388 

isso, mas está acontecendo e tanto a Prefeitura de Serra Negra está sentindo como o 389 

governo do estado, relatando que a situação é de muita preocupação. Retomando suas 390 

palavras, o Ver. Flávio relatou que além do atraso que viu com indignação do repasse da 391 

Assembleia e da Justiça por parte do governo questiona se o repasse da Câmara Municipal 392 

de Serra Negra por parte do Prefeito Serginho já atrasou, citando que ele já antecipou, o 393 

salário dos funcionários do Município de Serra Negra nunca pagou no dia 1 do outro mês, 394 

outra coisa que deixa indignado é que muita gente não chama a Governadora Fátima, 395 

chama professora Fátima e ver a notícia nível nacional do pior índice de alfabetização no 396 

Brasil é do estado onde tem a Governadora Professora Fátima, parece até ironia do destino, 397 

mencionando que não estava transferindo culpa para os governos estadual e federal, mas 398 

comparando com a administração do município que passa as dificuldades, mas com 399 

responsabilidade, aí questionam onde estar as reservas do CFEM e tal, está no equilíbrio 400 

das finanças do município, só que a reserva está se acabando e a preocupação chega, 401 

quando tem outros prefeitos que estão preocupados, porque estão devendo, no dia anterior 402 

na sessão da Câmara o prefeito de Paulista foi para Tribuna e disse que nunca tinha 403 

atrasado fornecedor e estava atrasando por conta da queda do FPM e disse que se não 404 

tomar essas providência com o governo federal até novembro estava sujeito a atrasar 405 

funcionalismo e graças a Deus o Município de Serra Negra devido a reserva, à gestão, à 406 

competência e à responsabilidade ainda está conseguindo cobrir seus compromissos e 407 
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devido principalmente a luta e o trabalho dele de arrumar recursos, finalizou relatando que 408 

esse recurso o mérito do recurso da CFEM se deve ao Prefeito Sérgio Fernandes. A seguir, 409 

fez uso da palavra, o Ver. Carlos Eduardo que saudou a todos e iniciou seu discurso 410 

relatando o que vem passando no município e pediu que os órgãos competentes, 411 

principalmente a polícia civil mostre mais trabalho no município, mencionando que sabe 412 

de toda dedicação e trabalho que está tendo a polícia militar de Serra Negra e isso é 413 

indiscutível, porque ver a preocupação da polícia militar no município, o trabalho deles em 414 

manter a ordem. Em seguida, se solidarizou com todos os familiares que vem passando 415 

esse momento difícil e que perderam seus entes queridos, por último em nome de Emília 416 

filha de Seu Manoel deixou os votos de pesar e solidariedade a todos e rogou a Deus para 417 

que conforte os corações de todos, citando que esteve presente no velório e viu o clamor 418 

daquelas pessoas, mas que dê descanso eterno e o perdão a João Vitor e que ele esteja num 419 

bom lugar no céu. Também relatou sobre a iluminação pública do município, mencionando 420 

que está prestando serviço a uma fábrica de boné no bairro Liberdade e andando muito a 421 

noite lá e o pessoal pede mais iluminação, porque naquelas ruas as luzes já estão amarelas 422 

e acredito que nem serve mais, a escuridão é imensa, fazendo um apelo ao Prefeito Sérgio 423 

Fernandes para que tenha um olhar melhor com a iluminação pública do município, 424 

inclusive de imediato ao bairro Liberdade, bairro esse que já tem 2 fábricas nos seus 425 

estabelecimento, pintura, tem um prédio que Lenilson também fabrica suador, várias 426 

máquinas, é um bairro muito importante do município que infelizmente está precisando de 427 

um olhar melhor sobre a questão da iluminação pública. Em seu discurso, relatou ainda que 428 

e que a população pede e clama por esses fato que vem acontecendo no município, como 429 

viu Léo esteve presente recebendo uma moção e em uma postagem dele que viu o 430 

complexo Francisca vazio, não tinha ninguém brincando, porque o povo está com medo e 431 

clama a Deus que a paz reine de fato em Serra Negra e que possa viver tranquilo como 432 

vivia, dormindo até numa calçada e hoje tem essa preocupação de dormir e se acordado de 433 

outra maneira sendo roubado Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que parabenizou a fala do 434 

vereador se solidarizando ao pessoal pelas perdas que infelizmente o município está 435 

passando e é um assunto que vai ser tratado em 2 requerimentos falando de segurança 436 

pública e que falou que é prerrogativa e está na Constituição Federal que a segurança 437 

pública é obrigação do estado que é bem claro, porque tudo sobra para prefeito, mas 438 

segurança pública da população é obrigação do estado, segurança do território brasileiro é 439 

do governo federal, mas da população é do estado, no caso aqui é o Estado do Rio Grande 440 

do Norte, citando que fez diversas críticas da gestão do estado depois de quatro anos e 441 

nove meses e lembrou de outro programa desde a época de Garibaldi, o programa do leite 442 

que está se acabando nesse atual governo e não vê ninguém falar nada sobre, se defender e 443 

dizer o porquê, mas com certeza o dinheiro da CFEM vai ser dito em que foi gasto e vai 444 

mostrar se Deus quiser vai conseguir de novo recurso da CFEM e ter a boa vontade do 445 

governo federal de liberar todos os atrasados para o Brasil todo não só de Serra Negra. 446 

Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras do vereador e 447 

expôs a sua satisfação e alegria de estar recebendo seu filho na Casa do Povo, desejando 448 

boas vindas e rogou que Deus possa guiar seus caminhos e que seja bem feliz. Relatou 449 

ainda que outra coisa que precisa melhora no município é a saúde, mencionando que tem 450 

sido procurado sobre os medicamentos e que graças a Deus essa Casa aprovou um projeto 451 

de lei de crédito especial para entrada dessas emendas e que de fato o Prefeito Serginho 452 

venha dar uma melhorada na nossa saúde. Em aparte cedida, ao Ver. Eraldo parabenizou a 453 

fala do vereador pela cobrança e relatou que todos os vereadores têm sido procurados e na 454 

semana passada aprovaram a abertura de crédito especial proveniente de emendas 455 

parlamentares na ordem de 1 milhão 450 mil reais que será exatamente para aplicação na 456 

atenção da saúde básica e com esse volume de recurso espera que essa falta de remédio, de 457 

consultas e exames enganchado venha ser melhorado nos próximos dias e relatou que essa 458 



10 
 

é a função do vereador e as pessoas cobram, relatando que quer que venha muito mais 459 

dinheiro e que bom que o prefeito chegue essa semana com a notícia conseguiu mais 12 460 

milhões de reais do CFEM, mas é uma receita extra, uma receita muito boa, um valor de 461 

recurso considerável que realmente dá para questionar a falta da festa da Barra, do Arécio, 462 

de Lula de Pedro, da padroeira, de falta de remédio, máquinas paradas, porque tanto 463 

dinheiro e às vezes coisas pequenas não são solucionadas e não acha que está sendo 464 

desviado ou não vai ser prestado conta, mas é para que seja dado mais ouvido a 465 

comunidade, as prioridades, saúde, remédio, máquinas, educação, segurança dentro outras 466 

prioridades que também quer ver ações. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo 467 

finalizou rogando a Deus abençoe todos e que conduza e dê sabedoria para os vereadores 468 

conduzir o mandato até o último dia de 2024. Na sequência, passou-se a apreciação do 469 

Projeto de Decreto Legislativo 05/2023, em discussão, o Ver. José Roberto relatou que 470 

com grande alegria e apreço colocou esse projeto concedendo ao pároco o Título de 471 

Cidadão Serranegrense, relatando que Padre José Mário chegou na cidade como já falou na 472 

moção de aplausos de forma que conquistou não só os fiéis católicos, mas como todas as 473 

pessoas da cidade com o seu jeito brincalhão e acolhedor, sua forma de ajudar o próximo, 474 

Padre José Mário tem um trabalho voluntário e social que muita gente não sabe e esteve 475 

fazendo uma campanha para ajudar uma família e ele muito ajudou nos bastidores esta 476 

família sem colocar o seu nome, mas de forma simples sempre tentando ajudar de forma 477 

honrosa a todas as pessoas que dele precisam, outro marco na cidade foram as festividades 478 

da zona rural, dos padroeiros, celebrando o tríduo, celebrando as novenas de forma 479 

estrondosa levando o povo aos caminhos do Senhor, então, Padre Zé Mário merece sim 480 

receber esse título de cidadão pelo seu jeito acolhedor e também pela receptividade do 481 

povo a ele que dá para sentir a cada foto que ele posta nas residências, nos sítios em visitas, 482 

O Ver. Sesiom parabenizou o vereador pela escolha do Título de Cidadão ao Padre José 483 

Mário, um padre que chegou na comunidade de peito e coração aberto abraçando a todos 484 

os Serranegrenses, uma pessoa muito participativa na comunidade, um cara extremamente 485 

brincalhão, gente boa, uma pessoa tranquila e viu nos noticiários domingo, saiu em 486 

praticamente todos os blogs e mídias do Rio Grande do Norte sobre aquele atentado que 487 

houve ao lado da igreja e viu a tranquilidade que o Padre José Mário mostrou naquele 488 

momento de aflição em tranquilizar todo o seu rebanho que estava ali dentro daquela 489 

igreja, então, isso é uma atitude nobre, uma atitude de gente que sabe lidar com pessoas e 490 

Serra Negra hoje graças a Deus depois de algum tempo é beneficiada com a presença de um 491 

padre como Padre José Mário e pede que ele fique bastante tempo em Serra Negra para que 492 

ele possa conquistar cada vez mais benefícios para população. O Ver. Eraldo parabenizou o  493 

vereador pela indicação e relatou que semana passada na moção de aplausos já falou sobre 494 

a pessoa de Padre José Mário, uma pessoa que está conquistando rapidamente a 495 

comunidade, não só religiosa, mas a população como um todo, uma pessoa que está vendo 496 

o esforço, fez um uma brilhante festa e essa foi a primeira uma festa com muito sucesso e 497 

muito participativa por toda a sua parte religiosa, um padre que vê ele visitando o campo e 498 

a cidade, presenciou ele a cavalo numa cavalgada, como disse é um padre diferenciado, e 499 

espera que ele passe o maior período possível no município para que a comunidade se 500 

sinta cada vez mais presente com o pároco. O Ver. Flávio parabenizou o vereador pela 501 

indicação e relatou que foi muito feliz, citando que essa semana escolhi a sua mulher 502 

destaque do ano que vem e pensou muito na pessoa de Padre José Mário, mas tinha umas 503 

seis (6) pessoas para dar o título de cidadão e via que ele era merecedor, mas devido a 504 

ordem cronológica, uma pessoa que já trabalhou por esse município mais de 20 anos e 505 

ainda não recebeu, via ser justo dar primeira ele que é o prefeito de Natal e Deputado 506 

Álvaro Dias que o filho dele já recebeu que Sesiom concedeu e como é muito ligado a ele vai 507 

apresentar, por isso não apresentou do padre, ele conquistou toda Serra Negra, na igreja 508 

vereador foi muito feliz quando lembrou dessa cena e usou a palavra tranquilidade e a 509 
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palavra dele lá naquele ato de paciência, calma, ele passar aquilo de manter todo mundo 510 

calmo para numa situação totalmente alheia e difícil ele puxou a responsabilidade para ele 511 

e manteve a tranquilidade, ressaltando que essa foi a primeira cavalgada que teve um 512 

pároco participando montado a cavalo, tirando aqueles tapinha nas costas que ele perdeu 513 

uns pontinhos, mas o resto foi excelente e brincadeiras à parte ele é merecedor e diz muito 514 

quem Deus escolhe para evangelizar tem uma obrigação de se infiltrar no meio da 515 

população e o padre conseguiu se infiltrar em toda a população de Serra Negra em tão 516 

pouco tempo. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela indicação do nome de Padre José 517 

Mário para receber o Título de cidadão Serranegrense que para muitos já era conhecido, 518 

quando durante o seminário, o estágio foi feito em Serra Negra, citando que teve a 519 

oportunidade de ter esse convívio e depois de alguns anos é um prazer recebê-lo como 520 

novo pároco da cidade e como já foi citado em pouco tempo que ele chegou e de cara logo 521 

aconteceu a festa da padroeira e ele teve esse carisma de cativar e conseguiu levar os fiéis a 522 

participação na igreja, onde todos os dias desde as novenas que foram realizadas nas 523 

residências tinha uma maior participação dos fiéis durante o período da festa, nos dez (10) 524 

dias via a igreja lotada, até fora no patamar da igreja tinha várias cadeiras e essa é a parte 525 

mais importante e o padre com esse carisma fez acontecer e ultimamente durante o fato 526 

que aconteceu no domingo durante a missa e como foi noticiado em todos os meios de 527 

comunicação de informações do Rio Grande do Norte, pode ver a serenidade e a capacidade 528 

do padre em tranquilizar os fiéis que estavam naquele momento. O Ver. Carlos Eduardo 529 

parabenizou o vereador pela indicação e relatou que o padre que vem conquistando toda a 530 

população Serra Negra, um padre humilde, brincalhão, humano, que continue com esse 531 

trabalho, evangelizando no município da melhor forma, como Deus faz e toca no coração 532 

dele, que seja muito feliz com as bençãos de Deus. A Ver. Ana karinne parabenizou o 533 

vereador por apresentar o nome do Padre José Mário para ser agraciado com o Título de 534 

Cidadão Serranegrense, relatando que sempre costuma dizer que uma das prerrogativas do 535 

vereador e tem a oportunidade de apresentar nomes que se identificam com a comunidade 536 

e que tenha serviços prestados relevantes no município, a população Serra Negra para ser 537 

agraciado com o título de cidadão, São pessoas que não nasceram na cidade, mas que tem a 538 

cara da comunidade e fica muito feliz quando chegam um nome que é unânime o carinho, a 539 

admiração e a amizade, ressaltando que o jeito alegre cativante do padre, aquele abraço 540 

acolhedor que quando olha transmite coisas boas, pensamentos positivos através das suas 541 

homilias, nas missas de domingo, nas visitas que ele realiza aos doentes, aos moradores das 542 

comunidades da zona rural que é imensa, mas ele também tem abraçado a comunidade 543 

rural fazendo essas visitas, inclusive esse foi o primeiro ano que teve a fixação daquelas 544 

bandeiras que representava os padroeiros das comunidades rurais, trazendo a comunidade 545 

rural para a comunidade urbana e isso é muito bom e gratificante e o conheceu quando ele 546 

foi seminário, relatando que na semana passada até arrumando as coisas achei uma foto 547 

dele com sua mãe e pai e era pessoas que tinha muito carinho e até enviou para ele, 548 

mencionando que são laços afetivos e ele vai conquistando a comunidade, ajudando, 549 

fazendo obras sociais e principalmente sendo um servo de Deus, então, é muito justo e 550 

merecido o querido Padre José Mário receber o Título de Cidadão Serranegrense. O Ver. 551 

Alysson também vou discutir primeiro parabenizou o vereador pela indicação desse título 552 

ao Padre José Mário que apesar de ter passado pouco tempo à frente da Paróquia de Nossa 553 

Senhora do Ó já demonstrou a pessoa especial que ele é e no início da sessão já teve a 554 

entrega de uma moção de aplausos a Paróquia hoje representada pelo padre pelo excelente 555 

trabalho que ele realizou juntamente com todos que fazem parte da Paróquia na festa da 556 

padroeira e como todos falaram foi pouco tempo de convivência, mas o Padre já 557 

demonstrou que ele merece ser considerado um Serranegrense, esteve na cavalgada a 558 

cavalo, nesse evento que aconteceu ao lado da igreja manteve a calma e soube cuidar dos 559 

seus fiéis na hora do momento de crise, uma pessoa que se entrosou muito rapidamente, 560 
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relatando que como o vereador falou o padre tem que estar no meio da sociedade, vendo os 561 

problemas, conversando com quem precisa e ele se entrosou muito rapidamente com a 562 

sociedade, uma pessoa que tem uma simpatia natural e não tem como conversar com ele e 563 

não se apegar, então, espera que ele continue o máximo de tempo possível na cidade e que 564 

as pessoas o recebam e abrace bem para que quando ele sair de Serra Negra leve ótimas 565 

lembranças e deixe muita saudade, mas que esse momento demore o máximo possível, o 566 

título é mais do que merecido e que ele se sinta abraçado por essa Casa de Vereadores de 567 

Serra Negra do Norte. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 568 

votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 569 

vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que 570 

publique e arquive para posterior entrega. O Ver. Sesiom pediu questão de ordem e relatou 571 

que teria que sair da sessão por uma urgência pessoal e pediu para subscrever a moção de 572 

aplauso do Ver. Alysson e a moção de pesar do Ver. Carlos Eduardo e os requerimentos dos 573 

Ver. Francisco Inácio e Flávio. Moção de Aplauso 35/2023, em discussão, o Ver. Alysson 574 

parabenizou os organizadores que foram Joana e Netinho mosaico pela realização desse 575 

evento que teve durante a festa da padroeira nos dia oito (8) e nove (9) de setembro, um 576 

evento muito bonito e teve a grata surpresa de ter onze (11) artesãos, fora alguns talvez 577 

que nem saiba, trabalhos belíssimos, um evento que abrilhantou bastante a festa da 578 

padroeira que não teve a festa social, as pessoas participavam das novenas a quando 579 

terminava se dirigia a Casa de Cultura para ver os trabalhos desse Serranegrense, talentos 580 

que tem na cidade, por isso fez a moção de aplauso como uma forma de incentivo a esses 581 

artesãos, citando que conversou com cada um deles e viu a dificuldade que realmente cada 582 

um tem de viver daquele trabalho e todos fazem de coração, pelo prazer que eles têm em 583 

fazer, com esse dom que Deus deu, mas que não conseguem infelizmente viver apenas 584 

desse trabalho do artesanato todos trabalham de outras formas, mas não deixam de fazer o 585 

artesanato que realmente amam, relatando que espera que esse evento se repita outras 586 

várias vezes, citando o nome dos participantes. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador e 587 

somou-se a moção e teve a oportunidade de passar por lá durante os dois (2) dias e além de 588 

perceber o trabalho de cada um, feito com muita dedicação, percebeu também que foi a 589 

oportunidade daqueles talentos também que se apresentaram, citando que ficou surpreso 590 

por exemplo com aquele menino do galego, não sabia mas dá para fazer um Show em 591 

qualquer canto e agradar qualquer uma plateia e o evento supriu muito e abrilhantou cada 592 

vez mais a festa, parabenizando os artesões e que possam continuar tendo essa 593 

oportunidade se apresentar em diversas feiras, que possa levar os produtos as mostras de 594 

Serra Negra para outro local, outras feiras e que possa inclusive também ganhar dinheiro 595 

com aquilo, citando que ficou sabendo que houve uma boa, pelo menos Netinha sua irmã 596 

disse que não vendeu mais, porque não investiu e não confeccionou mais toalhas e outras 597 

coisas que procuraram, mas fica feliz em ver tanto o talento dos artesões e não é surpresa 598 

as pessoas que bordam, pinta e produz todo aquele tipo de artesanato e também fica feliz 599 

quando ver eles ganhando dinheiro com a sua profissão. A Ver. Ana karinne parabenizou 600 

o vereador por estar trazendo essa moção de aplausos pela realização da 1ª Mostra 601 

Artesanato no município, ressaltando que isso foi um edital público do SEBRAE, da 602 

economia criativa e Joana que é uma pessoa artística, que conhece artística e tem muita 603 

cultura fez o projeto, inscreveu e foi contemplado, ela juntamente com seu esposo Wagner 604 

faz um trabalho de muita valorização e fortificação da cultura dá vez aos artesãos, os 605 

talentos que todos sabem que são inúmeros e que muitas vezes não tem essa oportunidade 606 

e essa mostra foi o pontapé inicial para está reforçando o que é tão forte no município que 607 

é a questão da arte, dos tantos artesãos que tem no município e que não estavam ali 608 

presente, também alguns que conhece, mas outros que não conhecia e a partir dessa 609 

primeira mostra toda a comunidade teve o maior acesso, às vendas foram muito 610 

significantes quando esteve lá no sábado à tarde conversando com eles, teve artesão que 611 
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antes só em colocar na internet já vendeu todas as peças e as que estavam lá que gostava 612 

dizia que já estava vendida graças a Deus, graças também à essa iniciativa do SEBRAE que 613 

oportunizou juntamente com alguns parceiros, que Joana, Netinho e Wagner que estavam à 614 

frente também tiveram apoio do município e de alguns parceiros para cada vez mais 615 

valorizar essa arte que muitas vezes falta mais políticas públicas, e essa moção é uma forma 616 

do reconhecimento da Casa Legislativa para valorizar, parabenizar e reconhecer essa arte 617 

tão presente na comunidade e deixa registrado a todos os artesãos que participaram que 618 

sirva de incentivo para aqueles que também não participaram nessa primeira mostra, mas 619 

que tenham outros momentos como esse e que possa ser maior, ter mais visibilização, 620 

parabenizando os organizadores e todos os artesãos que participaram e por ser um 621 

reconhecimento unânime pediu para subscrever a moção. O Ver. Carlos Eduardo 622 

parabenizou pela moção de aplauso a esse Projeto Moarte e em nome de Netinho 623 

parabeniza toda a equipe, esse cara que conhece desde criança e por muitos anos foram 624 

vizinhos na Rua Aristides Alves de Moura, um cara super inteligente desde criança e acha 625 

que o primeiro trabalho de Netinho foi ali na parede do cemitério público da cidade, onde 626 

fez aquele belíssimo trabalho, citando que não pode participar, mas deixar os parabéns aos 627 

artistas da terra e que promovam mais e venham mais a praça pública, coloca debaixo da 628 

Oiticica e faça a feirinha uma vez no mês e os vereadores e população Serranegrense irá 629 

participar e ajudar essas pessoas que vivem da arte e pediu para subscrever. O Ver. José 630 

Roberto parabenizou o vereador pela moção de aplauso a esse grande projeto, a qual teve 631 

à frente Joana e Netinho e demais artesãos do município, parabenizando pela valorização e 632 

como Léo falou que dá uma moção de aplausos nesta Casa é um sinal de reconhecimento de 633 

toda a população ao trabalho desenvolvido, então, o projeto foi em sua primeira edição um 634 

sucesso, pode presenciar a parte artística de muito Serranegrenses, qual não conhecia 635 

alguns, como Alberi com seu trabalho excelente de pinturas, como também pode citar 636 

Maria Luisa que é sua grande amiga e não sabia que ela tinha esse grande talento na arte do 637 

bordado, mas foi muito bom estar ali presenciando e valorizando esses artesãos da cidade, 638 

e pediu para subscrever. A Ver. Vania parabenizou o vereador pela moção de aplausos aos 639 

artesãos de Serra Negra, a primeira mostra da feira de artesanatos que fez toda a diferença 640 

no período da festa da padroeira e como já foi dito quantos trabalhos foram divulgados 641 

naquela exposição e lá não estavam todos os artesãos e não tem todos os trabalhos que os 642 

artesão de Serra Negra confecciona, então, que através dela, possam vir muitas outras 643 

mostras e seja incentivo para que esses artesão queiram mostrar seu trabalho, teve o 644 

exemplo dos artesãos que divulgaram o trabalho, onde teve só no período da festa através 645 

das visitas teve mais de 500 pessoas e também teve através do Instagram teve mais de 7 646 

mil visualizações no período da festa e divulgou o trabalho de muitos artesãos que 647 

venderam todas as amostras que tinha e receberam pedidos para confeccionar e entregar, 648 

então, fica feliz com isso e torce para que cada vez mais possa identificar esses artesão e os 649 

talentos da terra na música como lá se apresentaram vários e que foram a sensação da festa 650 

e pediu para subscrever a moção. O Ver. Alysson agradeceu o apoio dos vereadores, e 651 

relatou que como foi falado tinha pessoas artesãos da cidade que não sabia que fazia um 652 

trabalho, elogiando todos que fizeram um trabalho excelente, coisas lindas, fabricadas e 653 

produzidas por eles, parabenizando novamente os artesãos e que a moção sirva de 654 

incentivo até mesmo na Casa de Cultura para acontece outros eventos e ficou surpreso 655 

quando a vereadora falou que mais de 500 pessoas visitaram e que a divulgação muito 656 

grande no Instagram da feira esses artesãos que movimenta até a economia da cidade, 657 

deixando aberto para quem quiser subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, 658 

sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por 659 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 660 

que encaminhasse a moção ao seu destino. Moção de pesar 36/ 2023, em discussão, o 661 

Ver. Carlos Eduardo relatou que foi criado ali desde a infância na rua Aristides Alves de 662 
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Moura e sempre via o amor que novinha tinha pelos seus e os demais, uma mulher 663 

guerreira que criou os seus filhos e alguns netos, uma mulher leoa que defendia os seus 664 

queridos, dona de uma arte que hoje não ver mais, ela fazia panela de barro e não sabe se 665 

algum dos vereadores chegaram ainda ver esse trabalho dela, mas ela fazia panela e pote 666 

de barro, uma mulher inteligente, humilde, trabalhadora, tia da nossa colaboradora 667 

Noquinha e deixou os votos de pesar e solidariedade a todos os familiares e amigos e 668 

Novinha de Antônio Manuela, como era conhecida que Deus dê o descanso eterna e ela 669 

esteja em um bom lugar, deixando aberto a todos os vereadores que quiserem subscrever. 670 

O Ver. Francisco Inácio agradeceu por abrir para subscrever e relatou que falar de 671 

Novinha é falar de amor, relatando que teve o prazer de ser vizinho de dela por três anos 672 

quando morei na casa de Tica seu tio e conhecia a pessoa de Novinha, ela defendia os filhos 673 

os netos como se fosse uma leoa, uma pessoa incrível, maravilhosa e lembro que no 674 

primeiro ano de Rogério que estava dando uns cursos e novinha foi uma das pessoas que 675 

foi chamada para ensinar fazer panela e pote, uma pessoa sempre amada por todos, ela vai 676 

deixar grandes saudades, mas deixou o seu legado feito de amor, de esposa, mãe, avó, 677 

amiga e vizinha, que Deus a receba no reino do céu. A Ver. Ana Karinne parabenizou e 678 

enalteceu a moção de pesar do vereador a dona Novinha, uma senhora que era bem quista 679 

aos seus 93 anos, conhecida por todos e relatou quantas passagens tem, uma mulher que 680 

em vida teve 11 filhos, 39 netos, 46 bisnetos e deixou o legado dessa família imensa, 681 

maravilhosa que ela tanto amava, uma mulher batalhadora que vivia na pedra do rio 682 

lavando e engomando para diversas famílias Serranegrenses para tirar o sustento para os 683 

seus filhos e sua família, citando que uma vez conversando com ela, ela dizia que naquele 684 

tempo não tinha energia elétrica e amava engomar com ferro a brasa e na lamparina, então, 685 

a luta de dona Novinha, o seu trabalho, a sua arte para fazer tigelas, potes, os potes naquela 686 

época era as geladeiras que ela fazia, ela tem uma história muito bonita de vida e deixa um 687 

legado maravilhoso e que bom quem vida pode dizer a ela o carinho, admiração, conversar, 688 

ouvir suas histórias, mencionando que esteve presente no velório, um momento triste, mas 689 

que infelizmente a vida é assim tem o meio, o começo e o fim, deixando os sentimentos de 690 

pesar a todos familiares e amigos e pediu para subscrever a moção. O Ver. José Roberto se 691 

solidarizou com a família de dona Novinha e pediu a para subscrever, relatando que teve 692 

alguns contatos com ela, mas não tanto o quanto tem com as filhas, em especial Pololoca e 693 

seus netos Lukinha e Wellington que são netos, mas deixa os votos de pesar e solidariedade 694 

a toda família enlutada e que Deus possa confortar o coração de todos. A Ver. Vania 695 

somou-se ao vereador na moção de pesar a todos os familiares de Novinha de Antônio 696 

Manuela como era conhecida, novinha teve uma amizade com seus avós e com seus pais e 697 

já tiveram oportunidade de Julieta morar lá em sua casa quando foi cuidar de sua mãe de 698 

algum dos resguardo e tinha uma amizade com toda a família e todos conhecem o legado 699 

que ela essa mulher trabalhadora, guerreira que sempre trabalhou e até hoje nos seus 700 

últimos dias de vida ainda trabalhava, como se diz uma mulher que sempre fez de tudo 701 

para ajudar no sustento dos seus filhos, pediu para subscrever e deixou os sinceros votos 702 

de pesar e solidariedade a todos os familiares. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela 703 

moção de pesar a Novinha, uma pessoa que não tinha muito contato, mas ver que era uma 704 

pessoa muito querida na cidade e principalmente entre os familiares e amigos cada um tem 705 

uma história para contar dela, dessa vida de sofrimento, mas de vitória também, onde com 706 

muito esforço ela conseguiu vencer e criar tantos filhos, netos e bisnetos, deixando os 707 

sentimentos da Câmara de Vereadores de Serra Negra do Norte a toda família, que se 708 

sintam abraçados. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, 709 

não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores 710 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a 711 

moção ao seu destino. Requerimento 138/2023, o Ver. Eraldo relatou que havia feito um 712 

requerimento anteriormente e achou que deveria buscar novamente de uma outra forma, o 713 
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que queria era saber exatamente se todo esse montante já bastante anunciado já foi 100% 714 

aplicados ou se ainda resta algumas reservas suficientes até ter subsídio e cobrar mais 715 

ações que está afetando a população de imediato, como já se referiu a paralisação das 716 

máquinas, a questão de remédio, dentre outras, então, é nesse sentido que mais uma vez 717 

busca maiores informações dessa receita. O Ver. Flávio parabenizou pelo pedido de 718 

informação e relatou que é prerrogativa do mandato do vereador e de antemão já tem uns 719 

dados que entendo até pela gestão, pelas respostas que já foram atendida, algumas pelo 720 

debate nessa Casa, pelo que o prefeito nas suas lives, nas suas entrevistas e já vai adiantar e 721 

fazer um resumo dos recursos do CFEM, esclarecendo a população o que é CFEM que muita 722 

gente do município não sabia o que era, até políticos que queriam administrar o município 723 

e que ainda querem, é o recursos que o município tem direito a receber do governo federal 724 

pela extração de algum minério que tenha dentro do município e hoje Serra Negra se não o 725 

primeiro é um dos municípios do Rio Grande do Norte que mais tem direito a recursos do 726 

CFEM, relatando que o ano passado em 2022 foi uma batalha e uma luta do prefeito 727 

Serginho que foi diversas vezes a Belo Horizonte lutou e essa semana está novamente, mas 728 

no ano passado o Município Serra Negra arrecadou 11,8 milhões de recursos do CFEM, 729 

durante o ano esse ano 2023 com a mudança do governo federal Serra Negra recebeu 600 730 

mil reais, 5% e está no mês 9, o mais grave é que o governo federal não só deixou de passar 731 

isso para o município, teve a queda do FPM, a queda dos estados, empresas fechando, mais 732 

de 400 mil empresas no Brasil já fecharam, o país está encaminhando e não é querendo ser 733 

pessimista e ora todo dia para que não aconteça, agora se tivesse dinheiro em caderneta de 734 

poupança tiraria, que está vendo a hora um confisco, principalmente na virada do ano, de 735 

dezembro para janeiro um confisco do governo federal em caderneta de poupança e se 736 

preocupa, do CFEM que recebeu o ano passado, após pandemia que foi diversas coisas que 737 

aconteceram agora esse ano o Município Serra Negra só recebeu 5%, o prefeito está lá em 738 

Belo Horizonte e o mais grave nisso é que na situação de Serra Negra, o Brasil se não se 739 

engano tem 5 mil e poucos municípios, na situação de Serra Negra tem 1.200 municípios no 740 

país que tem direito ao CFEM e o governo deve bilhões a esses municípios e foram a essa 741 

reunião em Belo Horizonte a tentar de uma maneira para pressionar o governo federal 742 

para fazer o repasse, salientando que na virada do ano de dezembro de 2022 para janeiro 743 

2023 nos cofres da prefeitura municipal com dinheiro de recursos da CFEM tinha uma 744 

reserva de 5 milhões de reais que o prefeito fez e que esse recurso que com a falta a queda 745 

de diversas receitas, receita de ICMS que o Estado não está repassando para o município, 746 

medicamento que o estado não está repassando, merenda escolar está caindo, vai ter aí um 747 

requerimento do Vereador Júnior pedindo médico para fazer exame de alta e média 748 

complexidade que é obrigação do estado, está caindo o município, tem vários mais porque 749 

bancou e não é obrigação e o município faz, porque o estado não chega junto, está pedindo 750 

câmera de monitoramento, porque o estado não chega junto que segurança pública é dever 751 

do estado e o estado está com problema também de receber recursos federais, 752 

mencionando que desses 5 milhões de reais reserva para 2023 foi gasto em várias coisas e 753 

fez sim um gastos, despesas, mais investimentos em obras e ações, citando veículos para o 754 

município que hoje tem uma frota considerável, o asfalto teve dinheiro CFEM e ainda tem 755 

vereadores que abriu a boca para criticar o repasse, em Timbaúba tem asfalto quer dizer só 756 

Serra Negra que era para ficar sem asfalto, foi investido dinheiro na iluminação, 757 

contrapartida de obras, que todo mundo sabe que quando consegue convênio com recursos 758 

federais tem a contrapartida do município, uma parte do dinheiro dos CFEM foi gasto em 759 

contrapartida em obras, calçamento, quantas ruas Serginho no calçou no município, 760 

reformas de calçamento, o pórtico que ainda está sendo feito lá a urbanização na entrada 761 

da cidade, as despesas, tem diversas coisas, tem a folha de pagamento dos professores do 762 

ensino infantil, ensino que infelizmente o governo da Governadora Professora Fátima 763 

Bezerra que teve maioria em Serra Negra e o que é que ela fez está fazendo por Serra 764 
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Negra, a reinauguração da Casa da Cultura, está igual lá em Jucurutu que inauguraram um 765 

quebra-molas que o governo do estado fez na BR, vai virar um marco na gestão de Fátima a 766 

reinauguração da Casa da Cultura que estava caindo quase matando gente, a questão dos 767 

professores que podem e é legal o recurso do município foi ajudado em folha de pagamento 768 

pelos professores, salientando que o governo federal em todos os municípios houve queda 769 

do FUNDEB e enquanto os municípios estão sofrendo para pagar os professores, porque 770 

houve um aumento de 15% e a verba do governo federal na questão da limpeza urbana foi 771 

debatida, o município tem obrigação de juntar o lixo da cidade, aquela das metralhas de 772 

construção, inclusive acha que foi aprovado na gestão de Alysson como prefeito o código de 773 

obras e é muito claro que quando faz a reforma da casa, o lixo de fábrica é obrigação do 774 

proprietário conduzir, a gestão estava fazendo tem até uma retroescavadeira para juntar 775 

metralha que agora com aperto financeiro foi reduzido gasto e a retroescavadeira saiu, as 776 

empresas de terceirização de mão de obra foi pago uma parte com recurso do CFEM, a 777 

queda do padrão de serviço é notório, porque quem tem responsabilidade faz um aperto, os 778 

exames de alta e média complexidade que é tão cobrado pelos vereadores que quem está 779 

escutando em casa acha que é prerrogativa, é obrigação do gestor municipal e não, o gestor 780 

Municipal faz quando é sensibilizado, porque quer e quando tem dinheiro em caixa, mas é 781 

obrigação da governadora do estado e veja os problemas, o município tem obrigação do 782 

remédio Farmácia Básica, mas estava gastando em torno de 100 mil reais com 783 

medicamento da farmácia de maio para junho fez uma redução de 50 mil e agora 784 

continuando a queda do FPM cortou o geral por questão de responsabilidade e em Serra 785 

Negra graças a Deus o prefeito tem ido atrás e conseguido os recurso do CFEM, como está 786 

indo agora de novo e devido a sua responsabilidade as contas ainda estão em dia, agora 787 

tem que ter austeridade e responsabilidade não pode continuar contando com despesas 788 

que tinha anteriormente, onde o município do ano passado para cá perdeu em torno de 15 789 

milhões de receita, coisas que não estava na previsão, mas o requerimento é válido, com 790 

certeza vai vir detalhadamente e mostrado, porque a gestão está trabalhando tanto, porque 791 

a gestão comparada com os governos estadual e federal é muito melhor, olhe as estradas, a 792 

saúde, o programa do leite do Estado, olhe em que lugar está a alfabetização do governo do 793 

estado, a questão da merenda escolar que está caindo de qualidade, os empréstimos 794 

consignados que a governadora desconta do pessoal e não paga ao banco, relatando que é 795 

procura saber as informações, é bom saber o que foi gasto e divulgar como ele está sendo 796 

gasto e como está a cidade de Serra Negra, que quem visita a cidade elogiada. O Ver. Eraldo 797 

relatou que a população que já sabe das suas atribuições e sabe também da importância de 798 

fiscalizar, se informar e deixar mais claro e está na Casa para defender a população de Serra 799 

Negra e está preocupado com as questões que o povo de Serra Negra procura, é bastante 800 

atualizado com os noticiários regionais, a nível de Brasil e não está para defender ou acusar 801 

antes da população o governo estadual e federal e vai continuar cobrando respostas e 802 

soluções para os problemas locais do município, onde tem um responsável que é o gestor 803 

municipal que se chama Sérgio Fernandes e não está tirando o mérito, não está dizendo 804 

que há desvio de recurso e não está dizendo que não está sendo feito nada pela gestão 805 

municipal, mas vai continuar sempre cobrando, dizendo e provando que as estradas 806 

municipais de Serra Negra por exemplo esse ano não foram feitas de boa qualidade, porque 807 

as máquinas não acompanharam a patrol, vai continuar dizendo que não concordo que a 808 

UBS lá da comunidade Saudade passou um 1 e 4 meses fechada sem atender o povo por 809 

falta de um recurso de ordem muito pequena quando estava discutindo que o município 810 

tinha recebido 12 milhões de reais no CFEM, então, é essa é a luta e a comparação, o 811 

problema da saúde de Serra Negra muitas vezes falta de médico, a falta de remédio e essas 812 

questões pequenas não pode atribuir tudo ao governo estadual e federal, faz dois (2) anos 813 

que pede a recuperação das telas das quadras de esporte e essa semana pessoas o 814 

procuravam atrás de uma bola e não tem, não tem uma bola e são essas coisas que com 815 
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todo respeito não vai se calar, porque entende que não pode em todas as falhas, as faltas, 816 

atribuições do governo municipal querer sempre está comparando, mostrando ou 817 

atribuindo ao governo estadual e federal, o povo sabe bem disso, o governo do estado tem 818 

deficiência em Serra Negra, mas tem serviço prestado também, tem barragens, poços que 819 

fez que outros governos não fizeram, recuperou o altar da padroeira que dois ou três do 820 

governo atrás prometia, recuperou e gastou bastante na Casa da Cultura que está muito 821 

boa para comunidade de Serra Negra e foi falha de governo dos anteriores que deixou cair, 822 

citando que não ia discutir, porque se fosse passava o dia também dizendo benefício, 823 

pessoal da AGN está ajeitando dinheiro no crédito para os micros empresários, para as 824 

pessoas que precisa aquecer os seus negócios, o governo federal nem se fala satisfação de 825 

pessoas, essa semana que via acessando o crédito fácil no banco bem mais fácil, pessoas 826 

que estão tirando um recurso na ordem de 12 mil reais para passar daqui a três anos 827 

retornar com 7 mil reais e isso é incentivo a permanência do homem do campo são muitas 828 

as ações também em benefício da população e a própria população sabe, mas vai continuar 829 

defendendo o povo que o procura e de fato existe carência, existe problemas no município 830 

ou não existe e está certo não tem nada de errado, citando que no ano de 2019 e 2020 831 

quanto foi recebido do CFEM e porque não se era o governo anterior, um governo que era o 832 

melhor para alguns, porque recebeu somente aquele volume de recursos, a arrecadação 833 

por exploração mineral entende que não é um recurso constante, uma receita constante 834 

que o município vai receber, não sabe ainda inclusive por isso que está buscando, não sabe 835 

se é constante ou é de acordo com a exploração que está havendo, porque a mineradora lá 836 

no Diniz está parada há um certo tempo, agora começou uma outra exploração no Pintado e 837 

Belo Monte e fica feliz e satisfeito quando sabe que o prefeito está atrás, que já conseguiu e 838 

que vai conseguir, mas quer sim que venha cada vez mais recurso para Serra Negra, agora 839 

por isso vai continuar cobrando cada vez mais a aplicação desse recurso nessa 840 

problemática, nessas solicitações do povo, essa semana uma menina lá do Serrote 841 

Vermelho estava recorrendo com uma bomba queimada e que poderia estar atendendo 842 

melhor o abastecimento daquela comunidade e não pode esconder esses problemas, 843 

porque se for ficar acreditando que o problema foi só queda de FPM e não foi, o governo 844 

federal já garantiu que vai ser igual à do ano passado e tem os números, os nomes e os 845 

prefeito e todo mundo já deve saber que sempre do mês de julho até agosto sempre houve 846 

essas quedas em FPM, se for está só discutindo isso que agora nada pode ser feito conta de 847 

queda de FPM por conta que o CFEM esse ano não veio igual ao do ano passado quando 848 

também não foi igual de 2019/2020 sinceramente não vai ter mais o que fazer, não vai 849 

mais dar uma resposta ao povo que procura e tem que representar com todo respeito é 850 

vereador de oposição e entende a situação, a atribuição de cada um, mas continuará 851 

ouvindo muito respeitosamente qualquer uma fala que venha estar fazendo sobre o 852 

governo estadual e federal, mas vai continuar discutindo sobretudo os problemas locais de 853 

Serra Negra do Norte. O Ver. Flávio  relato que essa fala do vereador foi exatamente o que 854 

falou, só que ele fala inverdades e vai dizer as inverdades para não chamar de mentira, 855 

primeiro não só falou de governo estadual e federal, fala direto do município e comparo o 856 

municipal,  estadual e federal e fala do estado, porque Serra Negra está cravada no Estado 857 

do Rio Grande do Norte e não ver o mesmo falando do Estado da Paraíba nem de outro 858 

estado a não ser que pegue um dado para comparar e fala direto e defende, porque tem a 859 

legitimidade de falar, principalmente sobre a CFEM que tenho quase certeza que o 860 

vereador desconhece o que é CFEM, porque vem falar de 2019/2020, um recurso que não 861 

existia no Município de Serra Negra e todo o discurso diz que quem conseguiu a CFEM foi o 862 

Prefeito Serginho e começou a luta em 2021 e nem o mesmo sabe se em 2021 entrou algum 863 

recurso, agora a crise que está havendo no Brasil é só no Município Serra Negra, por isso 864 

que tem que falar de governo estadual e federal, quando ver um requerimento pedindo 865 

urologista que é obrigação do governo do estado que é exame de alto e média 866 
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complexidade aí vai se calar, claro que se o município tiver dinheiro e tem certeza se o 867 

dinheiro do CFEM desse ano que é uma compensação do que é extraído nas terras, se vier o 868 

prefeito vai trazer o urologista e pede um requerimento do mesmo que já foi dos 869 

Vereadores Eraldo, Ana Karinne das câmeras só pediu, porque está um caos em Serra 870 

Negra a questão de segurança pública aí vai ficar calado tem que dizer que segurança 871 

pública é obrigação do estado e o vereador sabe, aí tenho que se calar, porque não pode 872 

falar do estado, pode falar do prefeito e não pode falar do estado a única diferença do 873 

mesmo para o vereador é que foi funcionário do Governo do Estado de Rosalba, trabalhou e 874 

no Rio Grande do Norte foi escolhido em primeiro lugar das 12 unidades por 2 anos 875 

seguidos e o governo de Rosalba foi um desastre e entregou antes do mandato acabar, a 876 

única diferença é que reconhece o erro do governo dela e não vota nela, mas nem para 877 

vereadora de Mossoró e votei nela, mas reconhece, fez parte do governo e fez a sua 878 

obrigação e resolveu os problemas que estava à frente, agora reconhece o erro da pessoa 879 

que votou e viu a incompetência, uma ótima pessoa, como prefeita de Mossoró foi 880 

excelente, mas quando chegou no governo do estado se perdeu e não vota mais nela, o 881 

problema é porque rouba, tira, não sai, não ajeita estrada e ainda vem defender, fica com 882 

raiva quando fala, elogia o Prefeito Serginho, porque a maioria das pessoas elogiam o 883 

trabalho dele, citando que foi oposição a Rogério, mas não vai dizer que Rogério foi um mal 884 

prefeito, tem que reconhecer que foi um grande prefeito, citando outros prefeitos que 885 

também foram grandes prefeitos para Serra Negra, agora reconhece e fala dos problemas e 886 

elogiou o requerimento lá no começo, sempre procura e o vereador tem que procurar 887 

mesmo para primeiro aprender o que CFEM, que é uma compensação de recurso e estão 888 

botando que requerer uma cirurgia de hérnia do governo do estado na fila e até hoje não 889 

conseguiu e tem casos e casos o governo, citando que poderes públicos são formados por 890 

três federal, estadual e municipal, a imprensa está até hoje falando de Bolsonaro e faz 9 891 

meses que o homem saiu do governo federal e de Lula estão calados, a Rede Globo, citando 892 

que não interessa se é Lula, Bolsonaro, Fátima, Serginho, está na Casa para trabalhar e 893 

elogia o requerimento da questão dos recursos e se fosse prefeito já tinha se antecipado e 894 

mandado muito antes, feito uma reunião mostrando como funciona, onde arrumou recurso, 895 

onde estar os centavos, onde foram as obras, porque de uma coisa tem certeza absoluta da 896 

responsabilidade com o Município de Serra Negra do Prefeito Serginho e a mesma coisa 897 

não tenho da responsabilidade da governadora com o estado, infelizmente tem de 898 

comparar, porque está falando de gestões e muita gente que não entende que é obrigações 899 

do estado que o município cobria e que agora não está podendo cobrir, acha que é 900 

obrigação do município, o requerimento das câmeras é obrigação do estado, mas sabe que 901 

o estado não mandou para nenhuma cidade pequena aí vai estar batendo e gastar tempo 902 

mandando requerimento para o estado, pede outras interferências no estado, inclusive que 903 

o vereador peça que agradeço da sua participação e do que está fazendo e tem agradecido e 904 

se unido ao vereador em interferências que sabe que o estado tem condições de resolver, 905 

agora a questão de câmara não pede é obrigação do estado, mas não pede, porque sabe que 906 

não resolve o problema vai tentar sensibilizar o município na primeira sobra de recurso 907 

que tenha que dê prioridade a questão das câmeras. O Ver. Eraldo relatou que quando 908 

falou para querer saber quanto entrou em 2019/2020 não estava com documento em 909 

mãos, mas era 2021 quando o governo anterior, o nome era Bolsonaro enviou para Serra 910 

Negra 215.411,00 esse ano 2023 já foi enviado 635 mil e acredita que com essa forma 911 

legítima dos prefeitos lutar, correr e buscar atrás como foi com FPM que o governo vai 912 

corrigir e vai mandar mais e que mande, porque precisa de mais, relatando que não 913 

conhece tudo, e é humilde para reconhecer e dizer que vai se aprofundar como se dá essa 914 

arrecadação proporcionalmente, mas vai continuar se aprofundando nas suas eficácias e 915 

aplicações de acordo com as prioridades a necessidade do povo, relatando que em 2021 o 916 

governo ainda não era Lula e só veio 215 mil reais e agora em 2023 já veio 635 mil reais e 917 
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que no ano passado teve um governo que não mediu esforços para mandar recurso de 918 

todas as formas para as prefeituras pensando em uma reeleição, mas não vai entrar nesse 919 

mérito, porque não justifica todos os erros, falhas e problemas do município atribuir só ao 920 

governo estadual e federal. O Ver. Flávio relatou que ia tentar explicar mais uma vez para 921 

ver se vai entendendo 2021 foi quando começou é o início e todo mundo se lembra que a 922 

eleição foi em 2020 e foi fora de época, não foi em outubro, todo mundo podia fazer podia 923 

comício em plena pandemia, se lembra do debate da rádio que o atual prefeito perguntou a 924 

seu opositor o que era CFEM e ele não soube responder ficou gaguejando e ali o prefeito já 925 

vinha na luta para conseguir esse recurso para o Município de Serra Negra do Norte, 926 

porque 2021 só teve 215 e poucos mil reais, porque foi o início e não pegou o ano todo, foi 927 

o início dos recursos que veio da CFEM, e no ano passado foi um ano cheio e esse ano de 928 

2023 é um ano cheio de recursos e vai aparecer mais novidades sobre a questão da CFEM 929 

que não quer dizer, porque não tem como provar, porque quando diz é porque já tem como 930 

provar, mas tem muito mais novidade boa para o Município de Serra Negra em relação a 931 

CFEM com uma condição que o governo federal não interessa se é Lula, Bolsonaro quem for 932 

que pague o que o município tem de direito e quando o vereador diz que é normal julho, 933 

agosto e setembro o FPM cair, relatando que é normal cair referente ao mês anterior, mas 934 

cair referente ao ano passado não é normal FPM de um ano se somar esse ano com o ano 935 

passado ou dá igual ou mais um pouco, é para ser bem mais no mínimo 10 a 15%, o que 936 

tem que dizer é o que está acontecendo, é o que tem dados e pediu para subscrever o 937 

requerimento que é muito importante e veio para essa Casa para alguns vereadores 938 

aprenderem o que é CFEM e ver onde é gasto, que é de suma importância e não pode 939 

empatar falar, a partir de hoje ninguém pode falar sobre estrada ruim, falta de exames de 940 

alta e média complexidade no Rio Grande do Norte do Governo do Estado, ninguém pode 941 

falar que o estado não está um caos. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 942 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 943 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 944 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 139/2023, em 945 

discussão, o Ver. Francisco Inácio relatou que esse requerimento fez a pedido de um 946 

profissional conhecido como Dr. Rômulo que veio em Serra Negra o ano passado e ele fez o 947 

atendimento na cidade e ele saiu da cidade muito preocupado diante da situação de 948 

próstata que tem na cidade, o quanto tem de pessoas que está com esse problema de saúde, 949 

ele se preocupou e conversou diretamente com Rui e Dona Maria José, porque ele tem essa 950 

preocupação e pediu para colocar esse requerimento e diante da situação e preocupação 951 

tão grande de dentro da cidade e ele se propôs até mesmo ajudar a cidade pensando no 952 

melhor da população, ele se propôs em ajudar até mesmo colocar uma consulta no valor 953 

mínimo que seria, como é que se do plano de saúde para ajudar a população que ele 954 

atendeu uma vez e saiu preocupado e apresentou esse requerimento que não quer saber de 955 

estado, nem de município, quer e está preocupado em resolver o problema e não está 956 

criticando uma coisa que vai trazer benefício para população, se um profissional desse que 957 

veio, atendeu e viu o tamanho da necessidade, quem é que quer perder uma pessoa, um 958 

ente querido para uma doença tão perversa dessa que tem que tanto persegue a população, 959 

no mundo inteiro ver dentro da cidade o quanto de pessoas que têm esse problema de 960 

saúde e diz por experiência própria que faltam dois (2) dias para voltar para o urologista e 961 

ele mandou para fazer tudo de novo e voltar para ele e graça a Deus não tem nenhum 962 

problema grave de saúde, mas outras pessoas que já tem o problema de câncer de próstata 963 

não pode esperar mais de ano, meses para sair uma consulta, para começar a fazer um 964 

tratamento, está preocupado com a situação de Serra Negra, a situação da consulta com 965 

esses profissionais que não tem e passa esse tempo todinho para sair, tem pessoas com 966 

esse problema de saúde na sua família, por isso também se preocupa não só com sua 967 

família, mas ver muitas pessoas quando vai a Natal com um problema de saúde e no 968 
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momento que se preocupa com a situação no lugar de vir a somar para ajudar a população 969 

aí faz é uma crítica contra o requerimento, ficou triste, porque isso é benefício para 970 

população, como a pessoa de Rui Alves mandou dizer a Alysson que veja essa situação com 971 

o olhar diferente, um olhar especial, porque o seu filho saiu com essa preocupação de ver o 972 

problema que tem de Serra Negra e precisa se preocupar em dias melhores para a 973 

população e não criticar um requerimento que apenas está só ajudando a somar para o 974 

povo. O Ver. Flávio parabenizou o vereador pelo requerimento e inclusive fala do CFEM 975 

quando citou o requerimento elogiei o requerimento, mas tem de esclarecer para a 976 

população de quem é a obrigação, claro que o município tendo recurso é para fazer as 977 

obrigações do município, o município tem recursos para cobrir o que o estado não está 978 

fazendo, é para cobrir o que o governo federal não está fazendo, e graças a Deus até o 979 

começo desse ano as finanças não só do Município de Serra Negra, mas de outros 980 

municípios também, estava recebendo recursos em dia do governo federal municipalista 981 

que tinha atenção ao município e dava para cobrir algumas coisas que é de 982 

responsabilidade do estado, mas vota favorável e apela para que o Prefeito Sérgio 983 

Fernando na hora que puder atenda o requerimento do vereador, um urologista que está 984 

ajudando a população de Serra Negra na hora que puder, mas não pode ficar calado e dizer 985 

que é obrigação de Serginho trazer urologista e não é obrigação da governadora dos 986 

exames de alta e média complexidade aí é não entender, citando que fez uma crítica ao 987 

desmantelo do governo do estado, porque quando a população precisa de saúde precisa de 988 

Sus dá entrada no município, mas depende do estado e a questão do urologista a ideia do 989 

vereador é ótima, bacana e é solidário a ideia e ao município colocar urologista como 990 

diversas outras especialidades, o município colocou na maternidade e foi o prefeito que 991 

mais recurso que mandou para maternidade, mas quando as coisas estão folgadas, como é 992 

que vai lutar, citando que teve a festa de Santana de Caicó, mas não pagou e não é do perfil 993 

de Serginho trazer um urologista para o município e não pagar, mas o pleito do vereador é 994 

mais do que justo, não só do urologista, mas que pudesse em todas as especialidade 995 

médica, até cirurgia plástica se pudesse era favorável colocar em Serra Negra, mas tem que 996 

ver o recurso, a responsabilidade, não pode fazer e não ter o dinheiro para pagar, tem de se 997 

fazer e na hora que o cinturão aperta tem que dizer de quem é obrigação, como está 998 

requerendo as câmeras que o outro vereador já requereu, e requereu agora, porque está 999 

precisando urgentemente, antes já precisava muito na época que Ana Karinne e Eraldo fez 1000 

voltou favorável e aplaudiu na época e agora está precisando mais do que nunca, e vai 1001 

oferecer para os vereadores subscrever para sensibilizar que está precisando, como a 1002 

audiência pública que estava propondo e deu a ideia todos e achava que era unanimidade e 1003 

oito (8) parece que só o Vereador Júnior não assinou e não sabe, porque se a população 1004 

clama e não sabe qual o motivo, mas com certeza ele vai ter oportunidade para dizer, mas 1005 

estão sendo a voz da população do Município de Serra Negra para trazer as entidades 1006 

Ministério Público, polícia civil, militar, Conselho Tutelar, Câmara e Executivo para se unir e 1007 

ver quais são as ações para diminuir isso, que o problema deixou de ser só os crimes que 1008 

estão acontecendo e existe um risco enorme de bala perdida e no dia anterior de noite a 1009 

cidade estava um deserto e é essas coisas que se preocupa, sobre o requerimento do 1010 

vereador não confunda parece que não interpreta direito, e até disse quando falou do 1011 

atraso das diárias dos motoristas de ambulância e disse que pode haver uma interpretação 1012 

errada, alguém deixou de receber e pegando o intuito como foi a questão da emenda de 1013 

João Maia que dizia que era uma Doblô, tinha feito a licitação e não é desse jeito tem que ter 1014 

paciência e ver a maneira legal. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pelo requerimento 1015 

e relatou que como o Ver. Flávio disse assim que tiver condições e ver se tem como 1016 

implementar isso e acha que uma coisa boa do requerimento, e pelo que entendeu o padre 1017 

do médico urologista Dr. Rômulo que morou em Serra Negra, um renomado urologista lá 1018 

em Natal e pelo que entendeu ele por ser Serranegreense quer até dar uma ajuda a cidade 1019 
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cobrando um valor bem abaixo do valor do mercado e o requerimento chegando na 1020 

prefeitura tem certeza que o setor competente da prefeitura tendo essas condições entrará 1021 

em contato com o médico e conseguindo vai ser um grande benefício para cidade, inclusive 1022 

até porque ele fala que vai cobrar um preço mais em conta e tomara que dê tudo certo e 1023 

que consiga implementar esse atendimento do urologista o mais rápido possível até porque 1024 

é um médico da cidade e muito competente até procurado por muitos Serranegrenses. Não 1025 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 1026 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 1027 

Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1028 

destino. Projeto Legislativo 06/2023, em discussão, a Ver. Ana Karinne relatou que 1029 

todos conhecem Rivanda, ela é juntamente com Gilvan e seu companheiro são os donos do 1030 

parque de diversões que vem todo ano abrilhantar a festa da padroeira e já há cinco (5) 1031 

anos desde 2019 que ela realiza uma ação social no município, principalmente o dia 1032 

gratuito para todas aquelas crianças carentes, as mães que tem vários filhos e muitas vezes 1033 

já presenciou a mãe de coração partido por não poder pagar tantos ingressos para os seus 1034 

filhos e quando tem esse dia é notório que é um dia de alegria, um dia de felicidade, 1035 

principalmente para aquelas crianças carentes do município, citando que conhecia ela de 1036 

vista, mas esse ano teve a oportunidade de conhecê-la, de conhecer a sua história e não só 1037 

esse dia que ela proporciona as crianças mais outras ações que ela realiza, ações de 1038 

solidariedade, de caridade a munícipes também Serranegrenses e para terem uma ideia 1039 

todo parque de diversão paga um valor x ao município e ela dizendo que para arrecadar o 1040 

valor tem que vender mais de mil e cem bilhetes, mas mesmo assim ela nesse dia não visa a 1041 

questão financeira e se disponibiliza juntamente com o município para realizar esse dia de 1042 

alegria para as crianças carentes do município e conversando ela viu que tem muitos 1043 

amigos em Serra Negra, inclusive o Prefeito Serginho, até conversando com Lula, ele disse 1044 

que era merecido um título de cidadão e realmente foi analisar história, a sua luta, uma 1045 

mulher batalhadora, empreendedora e que presta serviço no município desde 2019 1046 

realizando essa ação achou justo e merecido também agracia-la com o Título de Cidadão 1047 

Serranegrense, uma mulher forte e que conversando com ela, e ela disse que ficou muito 1048 

feliz, porque foi em Serra Negra que ela começou essa ação social, a primeira cidade que ela 1049 

fez e é muito gratificante e diante do conhecimento de sua história de serviço prestado no 1050 

município espera que seja aprovado para ela receber também o título de cidadão. O Ver. 1051 

Francisco Inácio parabenizou a vereadora ela indicação e relatou que teve o prazer de na 1052 

primeira vez que ela chegou no Serra Negra conhecer Rivanda e ela só vem somar e ajudar 1053 

a população de Serra Negra, uma mulher do coração enorme junto com seu esposo e que 1054 

toda segunda-feira quando termina a festa ela tem o maior prazer de colocar o parque para 1055 

aquelas crianças carentes rodar e como falou a vereadora que muitas vezes a mãe tenha 1056 

vontade de colocar o filho para andar e não tem condições e ela faz isso, porque o sorriso 1057 

de uma criança não tem dinheiro no mundo que pague e Rivanda e Gilvan sempre 1058 

colocando desde 2019 quando chegou e já contribuiu muito para cidade, uma pessoa 1059 

incrivelmente, deixando um forte abraço para ela que é merecedora desse título. O Ver. 1060 

Flávio parabenizou a vereadora pela indicação e relatou que hoje o parque de Serra Negra 1061 

se confunde com Rivanda e Rivanda se confunde com parque e a Festa da padroeira, ela 1062 

toma uma frente e assume responsabilidade e não fica só na questão do parque, na 1063 

cavalgada ela ajuda, toma a frente, dá opinião, ver que ela vem em Serra Negra não só 1064 

imbuída em ganhar o dinheiro do parque de diversão, mas ver a população de Serra Negra 1065 

feliz, ver o sucesso da festa da padroeira e também parabeniza muito o Prefeito Serginho 1066 

pela parceria que tem com ela, onde Serginho elogia Rivanda e ela elogio Serginho e tem 1067 

uma parceria muito afinada e relatou que tem certeza que todos essas proposições passa 1068 

por humanidade, mas Rivanda e o Padre José Mario era uma unanimidade de todos os 1069 

vereadores quer colocar essa proposição da tamanha conquista dessa pessoa para de 1070 
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receber esse título de cidadão. A Ver. Vaninha somou-se e parabenizou vereadora pela 1071 

indicação e relatou que teve a oportunidade de conhecer Rivanda desde 2019 e no 1072 

primeiro ano que ela chegou e alugou a casa vizinho a Rede Seridó para se alojar e a partir 1073 

daí fez uma amizade e ficou bem próximo e posso dizer uma amiga que tem fora, 1074 

geralmente mantenha contato com Rivanda e a indicação de receber o Título de Cidadão 1075 

serranegrense acredita que era da vontade de todos colocar, e para quem conhece Rivanda 1076 

ela é uma mulher do coração gigantesco, tem um amor por Serra Negra que às vezes quem 1077 

não conhece não sabe a intensidade desse amor e todos os anos ela faz a ação em parceria 1078 

com a Secretaria de Assistência Social voltada para essas crianças que não tem condições e 1079 

dá oportunidade a essas crianças, essas famílias que não tem condições de participar 1080 

durante a festa de usar os brinquedos de parte se divertir, e agradeceu o convite de 1081 

Rivanda para participar da cavalgada que vai acontecer domingo, em São José do Seridó, 1082 

citando que ela ama cavalgada e é notório desde 2019 ela prestigia e participa dura todo o 1083 

percurso e ainda traz violeiros, apoiadores por conta própria e coloca na cavalgada, como 1084 

também desde 2019/2020 os leilões da paróquia da igreja da festa tem acontecido de 1085 

formas virtuais e ela sempre participou de onde estava colaborando com a Paróquia de 1086 

Nossa Senhora do Ó, ela traz o parque, paga os tributos e ganha o dinheiro em Serra Negra, 1087 

mas também ela parte desse dinheiro ela retorna para Serra Negra contribuindo seja na 1088 

igreja, no comércio ou promovendo as festividades do município. O Ver. Carlos Eduardo 1089 

parabenizou a vereadora pela indicação de Rivanda, parabenizando Rivanda, porque desde 1090 

que ela entrou na cidade concorrendo esse espaço festivo ela tem essa ação que era através 1091 

de um dia de parque para as pessoas mais carentes, mas que era em troca do ingresso 1 kg 1092 

de alimento e este ano graças a Deus e o seu mandato apresentou um requerimento 1093 

solicitando ao prefeito que de imediato atendeu, fazendo essa parceria com Rivanda que 1094 

não mediu o esforço e deu gratuitamente, naquele ano da pandemia que não teve festa via 1095 

ela participando dos leilões na paróquia e ver o amor dela e este ano ela foi mais além se 1096 

juntou-se com Gabriel e proporcionou todas as noites com um show com música ao vivo na 1097 

barraca de Gabriel, então é merecedora desse título e que Deus continue abençoando ela, 1098 

livrando de todo mal e que isso cada vez mais impulsione para que ela possa continuar 1099 

proporcionando esses momentos alegres de bons atos ao povo de Serra Negra e por onde 1100 

ela passar que espalhe amor e humildade. Em seguida, o Sr. Presidente consultou o 1101 

plenário quanto a prorrogar a sessão por mais. O Ver. Alysson parabenizou a vereadora 1102 

pela indicação e relatou que teve o prazer de conhecer Rivanda na festa na segunda-feira 1103 

quando ela abre o parque para as crianças e adolescentes poderem usar de forma gratuita e 1104 

não sabia que já faziam cinco (5) anos que ela cuidava dessa parte do parque da festa da 1105 

padroeira, citando que conversou muito com ela tempo e uma coisa que chamou atenção 1106 

foi exatamente como ela gosta da cidade, elogiou muito e disse que das cidades onde ela 1107 

passa a que mais gosta é Serra Negra e dá para ver realmente esse amor que ela sente e 1108 

tenta de alguma forma trazer algum benefício no caso esse dia gratuito que ela faz para as 1109 

crianças e adolescentes carentes e também soube que ela participou do evento que até o 1110 

Vereador Júnior homenageou Gabriel - Camelinho com música ao vivo de graça para todo 1111 

mundo na barraca dele e ela também contribuiu de uma forma muito generosa, por isso é 1112 

mais do que merecido o título e tem certeza que ela vai fazer questão de vir pessoalmente 1113 

receber para visitar mais uma vez. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1114 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 1115 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 1116 

que publique e arquive para posterior entrega. Requerimento 140/2023, em discussão, o 1117 

Ver. Flávio relatou que a proposição que já foi colocada pelos vereadores Eraldo e Ana 1118 

Karinne que devo fazer a satisfação de votar favorável e ofereceu aos dois (2) para 1119 

subscrever, reconhecendo os serviço prestado dos dois, a preocupação e também ofereceu 1120 

aos demais vereadores, porque são representantes da população e tem certeza absoluta 1121 
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que nenhuma pessoa do Município de Serra Negra seria contra essa proposição de vídeo 1122 

monitoramento mesmo sabendo que segurança pública dos cidadãos do país e do Estado é 1123 

obrigação do Estado, a Vereadora Ana Karinne está ajudando dizendo que é o Artigo 14 da 1124 

Constituição Federal, mas diante da dificuldade e que o estado não colocou em nenhuma 1125 

em nenhuma cidade desse tamanho câmera de vídeo monitoramento, faz um apelo com 1126 

muita humildade ao Prefeito Municipal Serginho que sabe que está sensibilizado com os 1127 

problemas que o município vem passando ultimamente, que faça um sacrifício de 1128 

prioridade, no primeiro recurso economize, citando que sabe das dificuldades, compartilha 1129 

e sofre com ele a dificuldade que o município está passando diante da falta de recurso, 1130 

reconhece que o município ainda está equilibrado devido a gestão a responsabilidade e a 1131 

eficiência dele a frente do município, mas faz esse apelo para que na primeira de sobra de 1132 

recurso do município, que nunca sobra o que vem é pouco e quem é gestor público sabe 1133 

disso, mas que tire uma quantia de recursos mínima que for e faça um projeto mínimo de 1134 

vídeo monitoramento em pontos estratégicos da cidade que isso tem desvendado e ver 1135 

tanto em redes sociais, em televisão absurdo de Brasil a fora e muita coisa descoberto por 1136 

uma simples câmera para resolver o problema e Serra Negra clama por segurança pública e 1137 

isso seria um iniciativa mesmo sabendo que não é obrigação do prefeito, mas seriam 1138 

iniciativa muito nobre para que tenha uma melhoria tanto na parte ostensiva, como de 1139 

inibição e para desvendar possíveis crime através das câmeras de vídeo monitoramento 1140 

pedindo a todos os vereadores para subscrever para criar mais força, relatando que para 1141 

ter uma audiência pública já seria um dos argumentos que essa Casa tem feito e se 1142 

preocupa, porque o Poder Legislativo também tem que dar uma resposta pelo que está 1143 

acontecendo, é direito e obrigação do estado e está na hora de fechar os olhos e bater muito 1144 

na tecla e sobre a discussão desse o outro, umas informações que recebeu em questão do 1145 

urologista é que o paciente que vai para urologista na maioria das vezes ele precisa do 1146 

exame de biópsia que custe que o SUS não dá e geralmente o município encaminha para o 1147 

urologista da LIGA, porque depois dessa biópsia que custa 1.500 reais, a LIGA já entra e dá, 1148 

citando que conseguiu uma para Titico que na época trabalhava com o mesmo e graças a 1149 

Deus não deu nada, porque se for tratar com um urologista normal vai ter a questão da 1150 

biópsia e comunicar que mesmo os atendimento de alta e média complexidade que o é 1151 

obrigação do estado, o município de Serra Negra ainda está dando prioridade a psiquiatra, 1152 

pediatria, ginecologia, obstetrícia, cardiologia, ultrassonografia, endoscopia e as derem 1153 

alterado o médico está fazendo a consulta e tinha esquecido na hora que fez as críticas das 1154 

obrigações que o estado que não estava cobrindo é que a UNICAT falta medicamento e é 1155 

bom até o Vereador Eraldo procurar saber se essa informação é correta ou não, possa ser 1156 

esteja dando uma informação doida, errada, mas a UNICAT que a medicação é do estado há 1157 

mais de cinco (5) meses que faltam na farmácia básica. O Ver. Eraldo parabenizou o 1158 

vereador pelo requerimento e relatou que vai sim subscrever mais uma vez, relatando que 1159 

começou a requerer essas câmeras de segurança desde 2014 até 2020, ressaltando que foi 1160 

motivado por uns delegado anteriores pela a necessidade que havia no município que tem 1161 

apenas duas saídas e talvez bem fácil de fazer esse investimento tão importante como 1162 

Timbaúba dos Batista, uma cidade pequena e instalou recente e fez por durante todos esses 1163 

anos e em 2021 o Vereador Júnior se antecipou e fez e 2022 a Vereadora Ana Karinne fez e 1164 

agora Vereador Flávio e também leva nesse tom de sensibilizar, de convencer o prefeito e 1165 

acha que não tem uma hora mais propícia do que essa, embora ache que antes teve outros 1166 

momentos também com recursos que discutiu a possibilidade após a venda dos terrenos, o 1167 

leilão de mais de 1 milhão, discutiu isso o ano passado, inclusive no gabinete do prefeito em 1168 

conversa com ele, dizia que estava buscando a emenda parlamentar com um parlamentar 1169 

aliado e o desejo era esse até porque um sargento da polícia em Serra Negra tinha 1170 

prometido e ofertado um projeto e estava pensando em buscar esse recurso e lembro bem 1171 

que ele disse que o município já tinha projetado, já tinha recursos e ia licitar em breve ia 1172 
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fazer, tanto é que isso também foi colocado em algumas lives anteriormente sobre essas 1173 

câmeras de segurança, mas apela mais uma vez e a hora é agora de colocar monitoramento 1174 

em Serra Negra como foi feito em Timbaúba, embora não tenha a obrigação no papel de ser 1175 

do município, mas é muito bom e importante que o município possa fazer e também ajudar 1176 

no abastecimento como faz na alimentação, às vezes na manutenção do carro e se for pegar 1177 

isso ao pé da letra de obrigação de ofício de fato é do estado a questão da segurança 1178 

pública, mas ao mesmo tempo é o município tem sim e todos sabem a obrigação de também 1179 

dar uma resposta na segurança pública os munícipes, então,  que possa agilizar, se existe o 1180 

projeto, se já foi licitado que possa de fato realizar isso o mais rápido possível. O Ver. 1181 

Carlos Eduardo parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que essas câmeras 1182 

de monitoramento, só trará a benefício para a população de Serra Negra, é uma promessa 1183 

de campanha, acredita e tem certeza que o prefeito até mesmo antes de terminar seu 1184 

mandato com certeza irá cumprir com seu compromisso e pediu para subscrever para 1185 

ajudar dar força ao requerimento, citando que já ver em outras cidades e Serra Negra a 1186 

hora é essa, por causa desses fatos que vem acontecendo. A Ver. Vania somou-se ao 1187 

requerimento do vereador e pediu eu para subscrever para que chegue no Executivo 1188 

fortalecido e relatou que o monitoramento do município já é um desejo e um planejamento 1189 

do Executivo e se antes era uma necessidade já se tornou ainda maior, é uma prioridade, 1190 

relatando que sabe e tem conhecimento até como vereador já falou que o próprio prefeito 1191 

já disse que estava no planejamento, onde ele se programou e planejou para que esse ano 1192 

pudesse realizar esse projeto, mas infelizmente com a queda dos repasses, das receitas 1193 

mudou o planejamento, mas pede que faça um esforço em nome da população para que 1194 

volte a ser uma das principais prioridades para garantir a segurança e resolver certas 1195 

situações que queira ou não o monitoramento ele intimida muitas atitudes ilícitas, porque 1196 

sabe que está sendo monitorado. O Ver. Francisco Inácio somou-se ao requerimento e 1197 

relatou que em 2021 também colocou, relatando que conversando com o Sargento Maciel 1198 

nesse tempo e ele falou que diante da situação em Serra Negra era muito importante 1199 

colocar um monitoramento de câmeras dentro de Serra Negra para poder ajudar a 1200 

trabalhar melhor, relatando que também se preocupa com a situação de Serra Negra, 1201 

porque hoje é uma situação muito preocupante e não está para brincadeira e tem que ter 1202 

mais segurança e muitas vezes o que os olhos não ver, mas a câmera está vendo  serve para 1203 

descobrir muitas coisas negativas que está acontecendo. A Ver. Ana Karinne parabenizou 1204 

o vereador por estar apresentando esse requerimento solicitando o vídeo monitoramento 1205 

com instalação de câmeras na cidade, realmente é um anseio e um momento muito 1206 

oportuno diante das fatalidades, das ocorrências que está tendo recentemente na cidade e a 1207 

população está bastante apreensiva, a perda de jovens, o sofrimento de famílias e a 1208 

pergunta é onde está a segurança, o que estão fazendo, relatando que coibir 100% é difícil, 1209 

mas acredita que com a instalação dessas câmeras com certeza pelo menos vai amenizar 1210 

essa questão, relatando que recordo muito bem de quantas audiências públicas já 1211 

participou com essa temática, inclusive onde era o antigo posto fiscal já teve algumas 1212 

câmeras e se recorda que participou também monitoramento que era na entrada e na saída 1213 

da cidade e hoje infelizmente nem essas mais tem, então, é muito oportuno, é uma questão 1214 

unânime e por ser uma coisa que todos deseja pediu para subscrever. O Ver. Flávio pediu 1215 

desculpa ao Vereador Júnior, porque na hora que citou, citou Ana Karinne e Eraldo e não 1216 

lembrava, mas na hora quando falou lembrou e corrigiu, abrindo para todos subscrever, 1217 

principalmente os Vereadores Eraldo, Júnior e Ana Karinne lembrando também que o 1218 

Vereador Sesiom pediu para subscrever e a Secretária da Casa para depois colher 1219 

assinatura dele. O Ver. Alysson parabenizou o vereador e relatou que vai inibir a ação de 1220 

alguns eventos ilegais na cidade e também de um acidente de trânsitos que acontece e o 1221 

registro da imagem também ajuda muito em várias outras ocasiões que pode usar essas 1222 

imagens, mas com certeza vai trazer mais segurança para cidade que está passando por 1223 
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esse momento meio crítico no município, não estava acostumado com isso, é uma coisa que 1224 

acontece em todo o Brasil, mas em Serra Negra estava acostumado e infelizmente está 1225 

acontecendo nos últimos dias vários eventos que está trazendo um pouco de receio a 1226 

população e como falou no dia anterior as ruas estavam meio desertas, a população está 1227 

com medo de sair de casa, é um problema muito complicado e complexo de se resolver e as 1228 

câmeras com certeza vão trazer mais segurança ou pelo menos uma sensação de segurança, 1229 

porque inibe a pessoas de fazerem coisas que não devem ser feitas, no caso de assalto, às 1230 

vezes menor dirigindo em alta velocidade, sem carteira e fazendo manobras arriscadas e 1231 

até depredação do patrimônio público e privado, só vem a somar a instalação dessas 1232 

câmeras se um dia acontecer algo na segurança na cidade vai facilitar muito trabalho das 1233 

Polícia Civil e Militar e pediu para subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, 1234 

sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 1235 

aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à 1236 

Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 1237 

141/2023, o Ver. Flávio relatou que é com muita tristeza que traz esse assunto para o 1238 

município, relatando que na segunda-feira teve a ideia depois de vivenciar os problemas 1239 

que vem passando e toda a população de Serra Negra, está todo mundo indignado e ver que 1240 

virou um problema de qualquer cidadão no Serra Negra que esteja fazendo um lanche, na 1241 

missa, no culto e algumas providências tem que ser tomadas, o Poder Executivo já tomou 1242 

algumas providências e o Legislativo também está tomando algumas providências e 1243 

agradece aos oitos (8) vereadores que subscreveram, esperava ter a autoria dos nove (9) e 1244 

ficou muito triste, mas respeita o posicionamento do Vereador Júnior, ele deve ter seus 1245 

motivos particulares para não assinar, mas achava que todos são representantes do povo e 1246 

quer dar uma resposta à população que pede que volte paz, mencionando que o intuito não 1247 

é sexta-feira divulgar medidas que vão ser tomadas e não é isso até porque as medidas que 1248 

Polícia Civil e Militar 99,9% delas são sigilosas e nem quem faz parte do poder público pode 1249 

saber e se ninguém tivesse sido autor, teria sido sozinho, porque ver que a população de 1250 

Serra Negra está clamando e pelas postagens todo mundo está clamando do prefeito ao 1251 

vereador, o dono de comércio, citando que essa quadra do complexo esportivo que tem o 1252 

nome da saudosa mãe da Vereadora Ana Karinne que à noite tem criança e jovens jogando 1253 

e mandaram umas filmagens que não tinha ninguém, porque a mãe de família não vai 1254 

querer que o filho desça de noite preocupado, escutou um áudio da amiga Sofia Dantas que 1255 

ia subindo de noite para Casa e era farmácia fechada e não tinha ninguém na rua tudo 1256 

isolado e diante da provocação dessa audiência pública a sugestão é convidar o Conselho 1257 

Tutelar, as Polícia Militar e Civil, Ministério Público, Executivo, Legislativo e o Secretário de 1258 

Segurança Público do Estado e já sabe que o secretário se movimentou, se mobilizou e é ter 1259 

a compreensão que nessa audiência é trazer essas entidades para uma reunião e não é 1260 

dizer o que vai fazer, isso é uma estratégia que não quer saber, a população não quer saber 1261 

o que a polícia vai fazer, o que o Ministério Público vai tomar de providência, o que a 1262 

população quer é que Serra Negra volte a ter paz e possa ir para um espetinho lanchar de 1263 

noite, ir à missa, um culto, a quadra jogar possa parar a sua moto, o carro e ter um mínimo 1264 

de segurança e aproveita para parabenizar o Subtenente Maciel à frente da Polícia Militar e 1265 

entende que a Polícia Militar que já tem feito um trabalho nesse município e sabe que o 1266 

trabalho de investigação foge dos princípios da Polícia Militar e é da Civil e acha que por 1267 

ano a unanimidade a Civil está um pouco afastada do Município de Serra Negra, as 1268 

providências não são tomadas na hora, rápido e o intuito dessa reunião não é culpar a 1269 

polícia a, b ou c, mas o problema existe e vai tentar cuidar daqui para frente para ver se as 1270 

famílias de Serra Negra voltam a ter paz e isso é o mínimo que o Poder Legislativo pode 1271 

fazer de iniciativa, por isso pediu o apoio do nove (9) vereadores e agradece os oito (8) que 1272 

assinaram e o vereador que não assinou deve ter seus motivos. O Ver. Carlos Eduardo 1273 

agradeceu ao vereador por abrir por poder fazer parte do requerimento e tem sido 1274 
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procurado por muitas pessoas e semana passada procurou até o Sargento Maciel no 1275 

acontecimento de um primo seu que invadiram a casa dele, roubaram a moto e em seguida 1276 

ainda abordaram seu filho que ia chegando no bairro e Maciel relatou algumas coisas e já 1277 

vinha com o pensamento dessa audiência pública, não para chegar e dizer o que é para a 1278 

polícia fazer ou o que ouve na rua, mas para dar uma satisfação a população que procuram 1279 

perguntando o que vai fazer, essas instituição vir e dizer o trabalho que está sendo feito no 1280 

município para que as pessoas, a população se sinta confortável e com segurança na rua, e 1281 

pediu que o povo de Serra Negra participe dessa audiência, que venham conversar, ouvir e 1282 

dar a sua opinião para que a polícia possa fazer um trabalho melhor em benefício de todos 1283 

os Serranegrenses para que a cidade volte a ter paz e possa ser mais feliz ainda em uma 1284 

cidade linda e maravilhosa, relatando que o trabalho vai ser feito para tentar diminuir 1285 

essas mortes e roubos, essa violência no município. O Ver. Eraldo somou-se ao 1286 

requerimento que não é só dos vereadores, mas sobretudo de toda comunidade 1287 

Serranegrense que com certeza procurou todos nesses últimos dias querendo saber o que 1288 

podem fazer no sentido de dar mais tranquilidade e paz a população de Serra Negra, 1289 

parabenizando essas pessoas que procuram e orientam e que estão preocupados com esses 1290 

acontecimentos, porque isso não é bom para cidade, cidade em alguns sentidos pequena 1291 

em outros tão grande em desenvolvimento com tanta gente trabalhadora, com tantas 1292 

famílias que não querem e deviam estar passando por isso, e aí é onde quer que as 1293 

autoridades, que o estado que tem a sua obrigação maior dê uma resposta a sociedade de 1294 

Serra Negra para que venha melhorar essa situação e quando o vereador leu o 1295 

requerimento quando solicita representação de todas essas instituições já sabe que a 1296 

Polícia Militar faz um trabalho reconhecidamente de esforço e conhece todos os policial e 1297 

parabeniza o Subtenente Maciel que comanda, mas sabe ao mesmo tempo que a Polícia 1298 

Militar tem suas limitações e há tempo que vem cobrando uma segunda viatura para Serra 1299 

Negra, já teve duas viaturas no município e hoje tem hora que a polícia precisa saber sair 1300 

para uma ocorrência na zona rural e a cidade fica descoberta ou vice-versa, então, o 1301 

momento é esse, o estado precisa chegar com outra viatura, preciso chegar com mais 1302 

condições, o município também pode somar e chegar com as câmeras de segurança e 1303 

ajudar na alimentação e na manutenção, então é isso que está querendo que todas as 1304 

instituições, inclusive o Ministério Público que tem poder e dever de fiscalizar possa 1305 

também ajudar junto aos demais órgãos para que tenha uma agilidade na solução desse 1306 

problema, a Polícia Civil de Serra Negra que bem recente, inclusive ganhou uma viatura 1307 

nova e não vai tirar o mérito da questões de salário, mas o povo sabe quanto ganha um 1308 

delegado da Polícia Civil, inclusive o tamanho das gratificações para que ele preste um bom 1309 

serviço no mínimo de investigação e não ver a lucidez dos casos e acha que a maior falha da 1310 

segurança Serra Negra está na Polícia Civil e não ver se vem uma proposta da Polícia Civil, 1311 

uma mudança de estratégia ou se estão fazendo algo que não devem saber, porque como já 1312 

foi dito as estratégias não quer e nem precisa saber, mas cabe a cada um mostrar o seu 1313 

serviço, o estado, o município, a civil, a militar, o Ministério Público e quer que todos os 1314 

órgãos juntos, reunidos possam de fato dar uma resposta à sociedade Serra Negra nesse 1315 

momento clama por paz e mais segurança. O Ver. Flávio se solidarizou com o 1316 

posicionamento do Vereador Eraldo e relatou que já teve uma reunião com ele a respeito à 1317 

preocupação e concorda com o posicionamento, mas discorda de puxar esse assunto e 1318 

dizer que o erro é da Polícia Civil, ressaltando que está precisando de segurança pública e 1319 

prefere elogiar quem está fazendo o trabalho e na hora que sentar de repente o 1320 

representante já não vir constrangido, armado, porque está dizendo isso e aquilo, relatando 1321 

que acha que o importante é daqui para frente e ao mesmo tempo parabeniza o vereador, 1322 

porque raramente ver fazendo uma crítica ao governo do estado e fez através dessa crítica 1323 

da Polícia Civil que é subordinada governadora, ao secretário de segurança ver que tem 1324 

falhas e o governo do estado não tomou as providências para melhorar esse trabalho da 1325 
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Civil na região do Seridó e especificamente no caso de Serra Negra está falando, agora a 1326 

proposta é convidar e trazer para audiência pública esses órgãos de uma maneira 1327 

desarmado, para que venha cada um contribuir para resolver o problema da população, 1328 

quem errou para trás que passe a borracha é fazer daqui para frente para ver se resolve o 1329 

problema e relatou que o a o requerimento é assinado pelos oito (8) para fazer um apelo ao 1330 

Vereador Júnior que subscreva pelo menos para dar a unanimidade da Câmara de 1331 

Vereadores, do Legislativo, porque entende que não tem nada contra que impeça a 1332 

assinatura do vereador já que o Município de Serra Negra clama tanto e que ele é um 1333 

vereador que saiu da base do povo, que luta pelas causas do povo. O Ver. Eraldo relatou 1334 

que se observar quando disse que acho que existe falha na Civil pode ao mesmo tempo lá 1335 

na frente falou que essa é até uma oportunidade dos representantes provar o contrário ou 1336 

dizer de fato qual as ações, ou seja, quantos boletins existem, se estão sendo elucidados, 1337 

quantos roubos de moto houveram ultimamente, quantos homicídio e etc..., porque repito 1338 

não tem a mesma notoriedade do serviço da Polícia Militar o quanto tem da Civil e por isso 1339 

disse que é uma oportunidade de cada representante poder provar o contrário do que ver e 1340 

pensa, mas a verdade é que em Serra Negra o estado precisa chegar mais, uma grande 1341 

perca no município já foi dito que foi o afastamento da Comarca, mas não deve se enganar 1342 

com isso a Comarca de Serra Negra ter saído, o Ministério Público esse distanciamento foi 1343 

um grande perca ultimamente para a segurança e só espera que venha melhorar essa 1344 

situação. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela ideia de fazer o requerimento em 1345 

conjunto, relatando que na cidade não se fala em outra coisa a não ser a insegurança, as 1346 

pessoas perguntam o que é que está acontecendo, já virou até notícia na capital depois que 1347 

teve esse evento próximo a igreja e acha muito proveitoso a ideia de debater logo esse 1348 

assunto e trazer aquelas autoridades competentes para saber o que seria possível fazer de 1349 

diferente, o que está sendo feito, qual o problema e o que pode melhorar em um debate, em 1350 

uma manhã que tenha só esse assunto para debater, porque é o assunto do momento e a 1351 

sua preocupação é só que essas autoridades realmente compareçam, porque às vezes 1352 

convida e não vem e acha que alguém deve faltar, mas se vier Polícia Civil e Militar já é 1353 

muita coisa para ouvir deles pessoalmente o que está acontecendo e o que pode ser feito, 1354 

mas espera que as outras autoridades também compareçam autoridade, o Judiciário e o 1355 

Ministério Público para que possa fazer uma audiência pública muito proveitosa. Não 1356 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 1357 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 1358 

Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1359 

destino. Após, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos 1360 

líderes de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. Após, o Ver. 1361 

Flávio relatou que recebeu do Executivo o folder do evento que o prefeito está a respeito 1362 

da CFEM e vai passar a cópia para o grupo dos vereadores, relatando que é uma luta que o 1363 

Prefeito Serginho tem abraçado, ressaltando que é para informar e ao mesmo tempo dizer 1364 

que ele está até quinta-feira lá lutando com todos os municípios que se sentem prejudicado 1365 

com esse problema do recurso do governo federal, está havendo um mega evento para 1366 

tomar as providências para voltar a receber o dinheiro da CFEM.  A seguir, o Sr. Presidente 1367 

declarou encerrada a presente sessão às treze horas e trinta e oito minutos (13h e 38min) e 1368 

convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na próxima sessa o que será 1369 

realizada no dia vinte e sete (27) de setembro de dois mil e vinte e três (2023). Câmara 1370 

Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte (20) de setembro de dois mil e 1371 

vinte e três (2023). 1372 


